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Rassay interpellációjára a miniszterelnök 
ma megnyugtató kijelentést tett a parla­

mentben a királykérdésről
Magyarország jelenlegi viszonyai között, ha bármelyik oldalról érintik 
is a királykérdést, veszélyeztetik vele az ország érdekeit, mondta Rassay 
- Sem gazdasági életünk, sem kül- és belpolitikai helyzetünk nem teszi 
lehetővé azt, hogy a királykérdéssel, mint aktuális problémával foglal­

kozzunk — válaszolta a miniszterelnök
Budapest, nivember 14. Z s i t- 

v a v elnök féltizengeykor nyitotta meg 
a képviselőhöz mai ülését. Napirend 
szerint letárgyalták a vízügyi beruhá­
zásokról szóló javaslatot, majd az in 
terpellációk kerültek sorra.

Karai iá th Jenő interpellációt in 
zeit a külügyminiszterhez, amely sze­
rint a magyar sajtót még mindig nem 
bocsátják be az utódállamok területére.

Walkó Lajos felszólalásában meg­
nyugtató választ ad.

Leyer Károly a társadalombizto­
sító intézet autonómiája tárgyában 
mondott interpellációt, amelyre V a s s 
József miniszter azonnal válaszolt.

R a s s a v Károly interpellációja kö­
vetkezett ezután a királvkérdésbcn. A 
keresztény gazdasági párt padsorai 
vgveszerre és hirtelen megteltek, a párt 
valamennyi képviselője elfoglalta a he­
lvét. A szocialisták padjairól feléjük zú­
gott:

— A király rikkancsai elhelyezked­
tek.

— Rendkívül kényes kérdésben a 
királykérdésben óhajtok felszólalni, -- 
kezdte beszédét Rassay. — Interpellá­
ciómban

világosan rámutattam a kérdés kö­
rül beállott izgalmakra, amelyek 
veszélyeztetik nehezen felépült 

gazdasági életünket.
Meggyőződésem, hogy

Magyarország jelenlegi viszonyai 
között, ha bármelyik oldalról érin­
tik is a királykérdést, veszélyezte­
tik. sértik, vele az ország érdekeit.

Azt hiszem az egész ország közvéle­
ménye egyetért ebben velem.

Néhány hónap óta azonban nem­
csak nálunk, de a külföldön is arra 
következtetnek a ingavar kormány 
egynémely cselekedetéből, hogy a 
kérdést valamilyen formában meg­

oldásra akarja juttatni.
( Tudjuk, hogy czcklicz a hírekhez a 
m.'igyar társadalomban is messzemenő 
étkeztetéseket fűznek. A kormány 

''ein nézheti tétlenül c hitek további 
erjedését, amelyek nem állanak meg 
f' orszaK határán, hanem más formá- 
&ITKYáItozva kerülnek vissza és 
jutoldön is, de itthon is még jobban ki- 

uczik 11 hangulatot a kormány ellen. 
Alátámasztják e híreket a belpoliti- 

■n események, a miniszterelnök 
nagycenki beszéde. De utalok a ki- 
atyi család egyik szimpatikus tag­
únak utazgatására is. ami már az 
egyszerű nép körében is agitáclós 

körútnak hat.
(Xi, 11'' V a d v Ferenc gróf: Így is van!

‘ oktalanság és zaj a Házban.)
Kassav:
Nagy kára származik abból az or- 
LÄ ezek a biruk szein- 

'.‘«"ak bennünket olyan té- 
-okkel. akiknek barátságára 

' súlyt helyeztünk eddig.li a r a b á s Sa Úgy van!

Rassay Károly: A magyar hitel, a 
magyar gazdasági élet szempontjából 
károsak ezek a jelenségek.

Úgy vélem, hogy
az ország érdekében járok el, ami­
kor módot nyújtok a miniszterelnök 
urnák arra. hogy ebben a kérdés­
ben határozott kijelentést tegyen.

A miniszterelnök ur igen erős kifejezés­
sel utasította vissza azt a gondolatot, 
mintha a házszabályrevizió terve ösz- 
szefüggésbe lenne hozható a királykér­
déssel. A miniszterelnök ur kijelentései 
azonban engem nem elégítenek ki tel­
jesen.

Ma a miniszterelnök ur kijelenti, 
hogy képtelen gondolat házszajiálv- 
revizióval királyt csinálni, még 
mindig nyitva hagy egy másik kér­
dést, nevezeteseit azt, hogy ennek 
a kérdésnek más módon való meg­
oldása is képtelen dolog az ország 
mai viszonyai közepette. Méltóz- 
tassék határozott kijelentést tenni 
abban az irányban, hogy a magyar 
kormánynak semmiféle terve nincs 
ezidöszerint a királykérdést ille­

tőleg.
hogy a magyar kormány nem szándé­
kozik sem alkotmányrevizió, sem va­
lami más személyi megoldás keretében 
a kiráÍvkérdés megoldása felé lépé­
seket tenni.

Rassay Károly ezzel be is fejezte 
beszédét a Ház tagjainak élénk éljen­
zése közben.

A miniszterelnök válasza
Gróf Bethlen István miniszterelnök 

azonnal válaszolt.
Tudomása van azokról a hírekről, 

amelyekre Rassay utalt, amelyek bejár­
ták a közvéleményt és talán nem min­
denkit, de igen sokat, — mondjuk a: 
gyengébbeket izgalomban tartanak. 
Már a házszabály revíziós bizottságban 
kifejezést adott annak a meggyőződésé­
nek, hogy kevesen lesznek, akik hiteit 
adnak annak a hintek, hogy a házsza- 
bálvrcviziőra azért van szükség, mert 
ennek segítségével a királykérdés meg­
oldását akarja a kormány siettetni. Ter­
mészetes, hogy e felszólalás keretében, 
nem terjedhetett ki a kérdés lényegére, 
most azonban erre .alkalma van és kö­
szöni Rassaynak, hogy határozott vá­
laszra neki módot adott.

A kormányzó bizalma folytán 'több 
mint 7 év óta látja el a miniszterelnöki 
teendőket. Ez alatt az idő alatt éven­
ként legalább ötször kellett ezzel a kér­
déssel foglalkoznia. Sohasem mulasz­
totta el az alkalmat, hanem tigy a kép- 
visclőházban, mint a sajtóban is mindig 
határozottan kiemelte, a kormány sem­
mi körülmények között nem iáiul hozzá 
althoz, hogy a kérdést a törvényhozás 
megkerülésével, vagy meglepetéssze­
rűen intézzék el.

Kijelentette már több Ízben azt is, 
hogy

scm külpolitikai, sem belpolitika, 
sem gazdasági helyzetünk nem te­
szi lelteiévé azt, hogy ezzel a kér­

déssel, mint aktuális problémával 
foglalkozzunk.

Mindezek ellenére újból és újból felme­
rülnek ezek a hírek és a közvélemény 
egy része több hitelt ad a kávéházi hí­
reszteléseknek, mint a magyar minisz­
terelnök határozott kicletitésének. Nem 
él abban az illúzióban, hogy néhány hó­
nap múlva hasonló hitek ne keletkezné­
nek. Ennek meg van a maga oka. Ki­
nek az érdeke, hogy ilyen hírek terjed­
jenek el? Külföldön azoknak, akik nem 
iő szemmel nézik és nem örülnek Ma­
gva roszág konszolidációjának, akik szí­
vesen hintenek c! magvakat amelyek­
ből mérges gázok fakadnak.

Az elmúlt időkben láttuk, hogy 
igen gyakran külföldről terjedtek ezek 
a hírek az emigránsok részéről, de van 
nekünk elég más ellenségünk is. A kö­
rülöttünk levő államok sajtószolgálata 
igen sokat produkált e téren a múltban 
és legyünk rá elkészülve, produkálni fog 
a jövőben is.

Ha nem vértezzük lel magunkat c 
hírekkel szemben és mindig a leg­
rosszabbat tételezzük fel egymásról, 
akkor igen könnyű lesz bennünket 
összevesziteni. Óva inti tehát a köz­
véleményt attól, hogy hitelt adton 
és felüljön olyan híreknek, amelye­
ket szisztematikusan ismételnek 

meg időről időre a külföldön.
— Más forrásaik is vannak azonban 

az ilyen híreszteléseknek. Ilyenek a 
tőzsdei manőverek. Vannak, akiket úgy 
tudnak jellemezni: tüzet kiáltanak, ami­
kor magul; is gyújtogatni akarnak és 
másokra fogiák azokat a terveket, ame­
lyeket titokban talán maguk terveznek. 
A kormány azonban ezekkel szemben is 
résen volt a múltban és résen lesz a jö­
vőben is, hogy ilyen tervek semmi kö­
rülmények között ne sikerülhessenek.

Már rámutatott bizonyos jelenségekre, 
amelyek talán valószínűbbé tehetik c hí­
reket.

Nagycenki beszédében nem mon­
dott mást, mint teoretikus nwgdl- 
lapitdsüt annak, amit az 1920. évi 
I. t. c. állapit meg. li törvény rövi­
den összefoglalva azt mondja, hogy 
a prugmaíica sanctio érvénye, mint 
olyan megszűnik, a nemzet ebbőt a 
inaga következtetéseit adott időben

szabadon login levonni.
Ez volt az. amit Nagvcenken talán más 
szavakkal mondott, anélkül azonban, 
hogy egy szóval is utalt volna e kon­
zekvencia levonásának aktualitására. 
Ellenkezőleg, amikor látta, hogy a köz­
véleményben ez félremagyarázásra 
adott alkalmat, azonnal cáfolatot I,adott 
ki.

A volt uralkodóház tagjainak uta­
zásaival szemben a kormány sem­
miféle ellenőrzést nem gyakorol 
mindaddig, amíg olyan határok kö­
zött maradnak, amelyeket minden 
állampolgárnak éven a kérdés ké­
nyességére való tekintettel be kell 

tartania.
Nem hiszi és nincs is tudomása arról, 

hogy e határokat átlépték volna.
ismétli, ezeket a híreket elsősorban 

külföldi forrásokra kell visszavezetni. 
Utalt a Morgen bécsi lap egyik leg­
utóbbi cikkére, amelynél zavarosabb 
egvügvűségct a király kérdésről még 
110111 olvasott. E cikk szerint Mussolini 
és Gasparri vatikáni államtitkár között 
igen nagy ellentétek vannak a magyar 
király kérdésben s ezek az ellentétek 
Gaspari államtitkár bukásához vezet­
nek.

Ha az ilyen hírek elégségesek arra, 
itogy a magyar közvéleményt megté­
vesszék és izgalmat keltsenek, ami gaz­
dasági életünkre is visszahatnak — mert 
elismeri, igaza van Rassaynak abban, 
hogy még gazdasági köröket is meg­
tévesztették ezek a hírek — akkor két­
ségbe kell esnie közvéleményünk ko­
molysága felől, mert azt kell hinnie, 
hogy a legkisebb lombrezgésre is meg­
riad mindenki ebben az országban.

Bízik abban, hogy határozott kijelen­
tései elveszik kedvüket úgy a zavartkel- 
töknek, mint azoknak, akik eddig két­
ségben toltak a kormány szándéka fe­
löl és felhagynak azzal, hogy időről idő­
re a közvéleményt ilyen balgasággal 
zaklassák. Válasza tehát a következő:

A magyar kormánytól távol áll az. 
hogy a magyar törvényhozás meg­
kerülésével meglepetésszerűen akar- 
!(i a királykérdést megoldani. A 
kormány sem külpolitikai, sem bel­
politikai, sem gazdasági szempont­
ból nem tartja a kérdést megérett­
nek arra, hogy vele. mint aktuális 
kérdéssel foglalkozzék. A kormány 
e kérdés megoldásával nem taglal- ' 
kozik és belátható időn belül nem 

is szándékozik vele foglalkozni.
Rassay Ká roly köszönettel vette a mi­

niszterelnök válaszát, hangsúlyozta 
azonban, hogy érthető, ha a magyar 
közvélemény ideges. A közvélemény 
ugyanis távol áll nálunk az ügyek in­
tézésétől és nem lehet csodálni, ha a 
teoretikus ballonokat valódi sárkányok­
kal összetéveszti.

A Ház a választ tudomásul vette. 
rriedHch István nem volt jelen, inter­
pellációját töröltek s ezzel áz ülés fél- 
négykor ért véget.' ' ' ’ ■ ' ‘ - ' 1 • ' 1 ' I /1 it I ro , ■ t , v ■ I V 1 l \ V XU l.

M elsülyedt „Veslris“ megmeneküli utasai egy teljes napot 
es éjszakát töltöttek mentbe «kokon vagy fadarabokba 

kapaszkodva aUiU—" 1 ^ :
Newyork, november 14. A legutóbbi 

jelentések szerint a Vestris hajótöröttéi 
közül 222 embert mentettek meg, mig 
117 ember még hiányzik. A megmentet­
tek közül 123 az American Shipper. 63 
a Myriam, 23 a Berlin és 8 a Wyoming 
fedélzetén van. A szerencsétlenség szín­
helyén viharos az idő, úgyhogy alig re­
ménykednek már az eltűntek megmenté­
sében.

Azok, akik a katasztrófát túlélték,

borzalmas megpróbáltatáson mentek ke­
resztül. Teljes napot és éjszakát töltöt­
tek a hánykócló mentöcsónakokon. vagy 
fadarabokba kapaszkodva sodródtak ide- 
oda a háborgó tengeren. Szenvedéseikről 
idáig csupán rövid jelentések érkeztek, 
mert a rádiót kizárólag a mentési akció 
céljára foglalták le.

Newyork, november 14. A legújabb je­
lentések szerint a virginiai partok köze­
lében elsülyedt Vestris angol gőzös 339
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utasa közül csak 220-at sikerült megmen­
teni, 119 hajótörött nyomtalanul eltűnt.

Tailor altengernagy, a kutatásokban 
résztvett Wyoming cirkáló parancsnoka, 
közölte a tengerészeti minisztériummal, 
hogy az elsülyedt hajóról a 12 mentő- 
csónak közül csak nyolcat tudtak vizrc- 
bocsátani. Az utasoknak az a része, akik 
nek már nem jutott hely a mentőcsóna­
kokon, hirtelenében összeeszkábált tula­
jon menekült.

A nyolc mentőcsónak közül hetet t: 1 
Iáitok meg, mig a nyolcadik az erős hu! 
lámveréshen {elborult és elsülyedt.

A tutaj, amelyen a hajótöröttek egy- 
része menekülni próbált, a nagy hullám­
verésben széjjelment s utasainak nagy­
része a tengerbe veszett. Hét tiszt nyom­
talanul eltűnt.

Washington, november 14. A tengeré­
szeti hivatal azt a parancsot adta a 
Wyoming csatahajónak, hogy maradjon 
a szerencsétlenség színhelyén és foly­
tassa a hajótöröttek és holttestek felku­
tatását.

A bihari cserkészek 
ünnepi estje

Vasárnap Berettyóújfaluban kerületi 
tiszti gyűlést tart a cserkész-szövetség 
kerülete. Mintegy negyven cserkésztiszt 
gyűl össze erre az alkalomra. A gyűlé­
sen imát mond dr. Hajdú Gyula reformá­
tus lelkész, a berettyóújfalui levente- 
szövetség elnöke, központi előadó Fa­
ragó Béla országos vezető tiszt, kerületi 
előadó Mezei Béla kerületi vezető tiszt. 
Megalakul a biharmegyei cserkész-szö­
vetség. Délután fél 6 órakor lesz az ün­
nepi előadás. Szimbolikus zászlófelvo­
nást végez Fráter László alispán, kürtös 
Rábold Gábor. A Himnuszt a közönség 
és a berettyóújfalui Bocskay cserkész- 
csapat együtt éneklik. Faragó Ede be­
vezető beszéde után Nadányi Zoltánnak 
erre az alkalomra irt költeményét Buch- 
wald Béla kerületi titkár szavalja. Tré­
fás jeleneteket mutatnak be a Rigában 
diadalt aratott debreceni cserkészek. - ■
Török Tibor leány gimnáziumi tanár, ke- í 
rületi főtitkár a rigai táborozásról tart ' 
előadást, majd Barcsay Károly is elő­
adást tart ugyanerről a tárgyról.

A Szent Erzsébet Egyesület 
jubiláns közgyűlése

A Szent Erzsébet Egyesület fennállá­
sának lniszonötéves jubileumát ünnepsé­
gek keretében üli meg. Az ünnepségek 
műsora a következő:

Hdlactdó istentisztelet. November hó 
17-én, szombaton reggel fél 8 órakor a 
Szent Anna uccai rom. katli. templom­
ban ünnepi hálandó szent mise lesz. ami­
kor a negyedszázados jubileumát illő 
Szent Erzsébet Egyesület tagjai közös 
áldozáshoz járulnak.

Ima a kegyes ahwitó sírjánál. A hála­
ndó szent mise után a Szent Erzsébet 
Egyesület tagjai és vendégeik a róni. 
kath. templom sírboltjában felkeresik 
kegyes alapitójuk, dr. Wolaíika, Nándor 
e. makáriai püspök koporsóját, arra vi­
rágokat helyeznek és imát mondanak.

Szent Erzsébet emlékünnepély.
November 17-én. délután öt órakor a 

róni. kath. reálgimnázium dísztermében 
lesz a Szent Erzsébet Emlékünnepélv a 
következő műsorral:

t. A Szent László Dalegylet vegyes- 
kara énekel. 2. Dr. Lindenberger János 
apostoli kormányzói helvnök emlékbe­
szédet tart a Szent Erzsébet Nőügyiét 
kegyes alapi tójáról: dr. Wolaffka Nán­
dor v. püspök plébánosról. 3. Szent Er­
zsébet Élete. Előképek. A magyarázó 
szöveget az egyes képek elé dr. Liszt 
Nándor irta és Kovássy Kálmánná úrnő 
adja elő. A képek elmei: Szent Erzsébet 
eljegyzésére. Szent Erzsébet a templom­
ban. Szent Erzsébet a szegények között. 
A rózsa csuda. Szent Erzsébet kiűzetése. 
Smnt Erzsébet megdicsőülése. Az utolsó 
kúp alatt a Szent László i >u légy le: ve- 
gvcskara dicsőítő éneket fog é lekelni.

Az emlékünnepélyre jegyek ára a kö­
vetkezük : Ülőhely 2 pengő, állóhely 1 
pengő.

Áldozatos jótékony intézmér.yei iá­
vá ra kér es köszönettel vesz feliilfizetv- 
seket az egyesület.

A város tiszti orvosai még mindig nem 
tarthatnak a külsőségeken rendeléseket, 
mert nincs alkalmas helyiség a rende

lés céljára
Debrecen város legutóbbi közgyűlése 

kimondotta, hogy azok a külsőségi tiszti 
orvosok, akik nem laknak a kerületük­
ben, kötelesek a külsőségen hetenként 
legalább kétszer meghatározott helyen és 
órákban rendelést tartani. A városi ta­
nács a közgyűlési határozat végrehajtá- 
saképen felhívta a tiszti főorvost, hogy 
az érdekelt tiszti orvosokkal létesítsen 
megállapodást abban a tekintetben, hogy 
hol és milyen időben akarják megtartani 
a külsőségeken a rendelőórákat. ■

Láng Sándor dr. tiszti főorvos most 
bejelentette, hogy a tiszti orvosok közöl­
ték vele azokat a helyeket, ahol rendelő­
órákat szándékoznak tartani. A bejelen­
tés alapján dr. Vásáry István polgármes­
terhelyettes és dr. Láng Sándor tiszti fő­
orvos dr. Való Antal aljegyzővel együtt 
most kiszállottak a Csapó-kertbe, a Ho­
mokkertbe, a nyulasi barakkba és a vá­
rosi szegényházba, hogy a helyszínen 
állapítsák meg, vájjon alkalmasak-e a 
tiszti orvosok által bejelentett helyek 
orvosi rendelés céljára.

Láng Sándor dr. tiszti főorvos a hely­
színi szemle alkalmával egyik helyet 
sem tartotta alkalmasnak sem egész- . 
ségügyi, sem célszerűségi szempontból 
— orvosi rendelésre, kivéve a városi sze- j

gényházat. A Csapókertben ugyanis az 
elemi iskola került szóba, de iskolában 
nem lehet orvosi rendelést tartani, mert 
az esetleg jelentkező ragályos betegek 
veszélyeztetnék a gyermekek egészségét 
és más szempontok sem tennék kívána­
tossá, hogy az iskolában orvosi rendelő 
legyen. Felvetődött az a gondolat is, 
hogy talán a csapókerti és a homokkerti 
olvasókörben, illetve népkörben lehetne 
berendezni az orvosi rendelőt, de egy­
részt maguk az épületek nem alkalmasak 
arra, hogy azokban orvosi rendelést le­
hessen tartani, másrészt az előbb emlí­
tett indok itt is fennáll.

A kiszállás alkalmával a polgármester­
helyettes és a tiszti főorvos megtekin­
tették a nyulasi barakkokat is és a fő­
orvos mindjárt elintézett két ingyenes 
rendelést.

Az orvosi rendelések ügyét ilyenfor­
mán egyelőre nem lehetett dűlőre vinni 
a külsőségeken, megfelelő hely hiányá­
ban. Valószínűleg az lesz a megoldás, 
hogy a tiszti orvosoknak kell majd bé­
relniük erre a célra a külsőségeken olyan 
helyiséget, amely alkalmas orvosi ren­
delésre, a város pedig hozzájárul anya­
gilag valamilyen segítséggel, hogy a 
tiszti orovsok ezt megtehessék.

»«$••<$» «»<$»•

Hegymegi Kiss Pál nyilatkozik a tisztviselői illet­
mények ügyében elfoglalt álláspontjáról keletkezett 

tendenciózus magyarázatokról
Wekerle pénzügyminiszter levele 

a képviselőhöz
Ismeretes, hogy a Független Polgári 

Párt a városi közgyűlésen már több 
alkalommal kifogásolta, hogy a városi 
tisztviselői fizetések között súlyos 
aránytalanságok vannak, mert mig a 
kis tisztviselők nem kapták meg a tör­
vényben megengedett fizetésük teljes 
egészét, addig néhány főtisztviselö a 
törvényesnél jóval magasabb fizetést 
húzott. A városházi többségi párt le is 
szavazta Hegymegi Kiss Pálnak 
azt a javaslatát, amely ennek a kérdés­
nek a rcparációiára irányult. A Függet­
len Polgári Párt emiatt megfelebbezte a 
törvényhatóság határozatát. A több­
ségi párt és ezt a pártot támogató új­
ságok emiatt több Ízben támadásban ré­
szesítették már a Független Polgári 
Pártot tudatosan elferdítve Hegymegi 
Kiss Pálék felebbezésének igazságos in­
tencióit.

Hegymegi Kiss Pál dr. országgyűlési 
képviselő a városi tisztviselők fizetésé­
nek megfelebbezése ügyében munka­
társunknak a következő nyilatkozatot 
tette:

A „Debreceni Újság“ mai számában 
„Hegymegi Kiss Pál a belügyminiszter 
vizsgálatát kéri a városi tisztviselők 
illetményei ügyében“ címmel egy a fe- 
lebbezés lényegét és a közigazgatási 
eljárást nem ismerő cikkíró tollából 
cikket közöl s ennek kapcsán téves kö­
vetkeztetéseket von le, tendenciózusan 
olvképen tüntetvén fel az ügyet, mint­
ha én külön miniszteri vizsgálatot kér­
nék a tiszviselők fizetése ügyében. En­
gem meglep az egész cikk annál is in­
kább, mert hiszen a költségvetés elleni 
felebbezésem idevonatkozó részében 
részletesen kifejtettem ez ügyben állás­
pontomat s azt a sajtóban is közread­
tam. Most ennek dacára illetékes rész­
ről jónak látták fclebbezéseninek a saj­
tóban való közzétételét, bár ebhez néze­
tem szerint nem volt joguk. Magát a 
közzététel tényét nem bánom, ellenben 
annak okát akarom csupán vizsgálni. 
Az ok véleményem szerint cv v kis han­
gulatkeltés ellenünk, mert hiszen ily 
módon azt akarják feltüntetni, hogy mi 
a köztisztviselők illetményei ellen eme-

Naoy válas?ttk! feldheim imre Olcsó Brak!
Poszté házában Kossuth ucca 6, i

ünk kifogást. Ez nem felel meg a való­
ságnak. Mi az ellen emeltünk kifogást, 
hogy mig a kistisztviselők nem kapták 
meg a törvényben megengedett illet­
ményeket. 7—8 főtisztviselő a tör­
vényben megengedettnél többet kapott. 
Álláspontunk tökéletesen korrekt. Ide­
vonatkozókig bizonyltom ezt Wekerlc 
pénzügyminiszter urnák november 
10-én kelt közérdekű levelével, amely 
a költségvetés idevonatkozó része el­
len beadott felebbezésemmel és a mi­
niszter úrral ez ügyben folytatott be­
szélgetésemmel kapcsolatban irt ne­
kem. Közreadom ezt a levelet, mert a 
sugalmazásokka! szemben leghelyesebb 
válasz a pénzügyminiszter ur válasza, 
mely szerint én törvényesség szem­
pontjából tettem kifogást egyes főtiszt­
viselők illetményei ellen s ez a levél 
bizonyítja, bogy a miniszter ur is a tör­
vényt védelmezi, tehát a tisztelt túloldal 
nem kovácsolhat ellenem fegyvert mi­
kor én a törvény szempontjaira hívtam 
fel egy felebbezésben a miniszter fi­
gyelmét. A levél teljes terjedelmében 
igv hangzik:

Igen tisztelt Barátom!
Szives voltál figyelmemet felhívni 

Debrecen város törvényhatóságának 
a költségvetés megállapítása tár­
gyában hozott határozata ellen Álta­
lad előterjesztett felebbezésére, 
amely a város főtisztviselői részére 
megállapított „egyéb illetmények“ 
engedélyezését teszi kifogás tár­
gyává.

A szóbanlévö ügyben van szeren­
csém a következőket nagybecsű tu­
domásodra hozni:

Debrecen szabad királyi város kö­
zönsége a közigazgatási tisztviselők 
és egyéb alkalmazottak illetményeit 
az 1927. évi V. törvénycikk rendelke­
zései folytán 341 —1927. bkgv. szánni 
véghatározatával rendezte. Ezt a 
véghatározatot még hivatali elődöm 
felülvizsgálta s közölte a beli'mymi 
niszter úrral, hogy nem látja törvé­
nyes akadályát annak, hogy a város 
közönsége tisztviselői és egyéb al­
kalmazottai részére, amennyiben an­
nak törvényes előfeltételei megvan­
nak. meghatározott keretek között 
pótiIIctnicn\1 állapítson meg.

Nem tett észrevételt hivatali elő­
döm az ellen sem, hogy a polgármes­
ter, a polgármestcrhclvettes-főjegyzö

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló
25 szelvény és 

1 pengő
lettzetóao ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság
kölcsön könyvtarat.

számú
szsluenj

és a várost harmadsorban képviselni 
hivatott tanácstag képviseleti áta­
lányban részesüljön és nem kifogá­
solta, hogy utiátalány és külön mun- 
kaátalánv állapittassók meg azon 
tisztviselők részére, akiket ez a tör­
vény értelmében megillet. Hangsú­
lyozta azonban, hogy a most felsorolt 
illetményeken felül semmiféle elmen 
vagv alakban semminévcu nevezen­
dő illetményben a városi tisztviselő 
és egyéb alkalmazott nem részesít­
hető.

Ezen átirat folytán a belügyminisz­
ter ur a város polgármesterét a meg­
tartott szóbeli tárgyaláson felhívta 
az illetmény rendezési ügynek a fenti 
értelemben való újbóli közgyűlési tár­
gyalására és a hozandó határozatnak 
kormányhatósági jóváhagyás végett 
való felterjesztésére. Ez azonban a 
mai napig sem történt meg és az il- 
letménvrendezési ügy végleges elin­
tézést még nem nyert.

A város 1929. évi költségvetési elő­
irányzata most érkezett hozzám és 
ennek felülvizsgálata során a icleb- 
bezéssel behatóan foglalkozni fogok. 
Azt hiszem felesleges hangsúlyoz­
nom, hogy a belügyminiszter arra! 
együtt nemcsak őrködünk azon, liogv 
a törvény vonatkozó rendelkezései- 
bek érvényt szerezzünk, de különös 
gondot fordítunk arra is, hogy a tiszt­
viselői fizetésrendezés a város teher­
bíró képességével összhangban áll­
jon s emellett az arányosság követel­
ményeinek is megfeleljen. Ebben biz­
tosítékát láthatod annak, liogv a kér­
déses ügy úgy fog clintéztetni, mint 
azt a város közérdeke kivania.

Fogadd kérlek kiváló tiszteletein 
őszinte nyilvánítását.

Wekerle,
Én ezen miniszteri álláspontnak ér­

vényesülését kívántam beadott felcbbe- 
zcsenibcn s igv azt hiszem, hogy a kor­
mány iránt bizalommal levő uraknak es 
sajtónak is ez az álláspontja - meg 
polgánncsterválasztás esetére is.

Az analfabéta’taníolyam 
érdekében

A debreceni kereskedelmi csWka- 
nara a következő felhívást bocsátottá ki 

Debrecen város törvényhatosaganak
Iskolánkiviili Népművelési Bizottsága a 
muH évek folyamán létesített kiilonteie
kulturális intézményeit további a is 
,.'tűzeti közműveltség emelésének szol­

gálatába kivá.i'- állítani. Igv jelenleg az j 
iiT'-olvasni nem tudók számara anali.i- i 
béta-tanfoiamot rendez. Azok rcszcr^ | 
kik az elemi népiskola csupán I 1 ,lv j 
tóival végezték, vagy a mult evek a 
mán analfabéta tanfolyamot látogattak, 
továbbképző tanfolyamot létesít. j 

EtlkéDe azért a város minden leim i 
lakóit arra. liogv analfabéta ismerőse | 
a népművelési bizottság hivatalos ke 
régében. Miklós ucca 23. szám alatt ha - 
inelv napon délelőtt 10 12 or‘l,K',.t „
után 3—5 óráig jelentkezésre mi zu • «• 
avagy annak nevét jelentse be es t’’1 
den tőié telhető eszközzel hasson 
hogy az analfanéta ismerősei vagy - 
kahvdzottai a rendez, iidő taiifoM 1 
beiratkozzanak és azt pontosan mmv
SaA múlt évben un; lrabéta tanfolyam»' 
végzett hallgatókat illetve azokat. M 
az elemi népiskola csupán also 11 -j 
1 vait végezték, felhívta, liogv a <) j1“” 
képző tanfolyamra a fent mernek m i 
Íven saját érdekükben iclcntkc/zmk 

E tanfolyamokat megfelelő szám • 
lent kézéi esetén a város különbözöl; 
jain rendezik s a tanítást az is 1 ‘
ban végzik, oly időben, anidon a T-y, 
tők legkevésbé vannak munkáik!' ' 
vonva. A tanfolyamok a ,l1lcy.,'cy - 1
számított bárom héliumon belül 'I
züdítek. \ tanfolyam dlilakni, y yy j . 
felkér minden iparost es ke re. yy .4 
liogv az esetben, ha ilyen minik« 1
tudna, szíveskedjék odahatm. 1
illetők ezt a kedvezi. a!kabnal m.z 
iák fel. Szives fáradozásáért k<>s/-om' 
is mond a kamara.

1928 novemberi

Tárgyalások 
a tranzitó

lejle
áziik az intézke

lltl megbénították 
|C.,n fejlődését, m_o: 
niiniszterijini telin 
nuilta. mert ..........
raktáraknak arra 
|Wt alkalmazni k 
in,'.K a tranzitora 
viíuliitcl íormájáb
hűlhettek iirtesiik 
liedelmi miniszteri 
rendre Ijizi a trai 
nászúit és megszt
intő intézkedések 1

Tragikus köri 
halt meg ej

Schwartz Ármi 
álló paszomány gy, 
körülmények köz 
este. Családja köré 
zott, majd beszél 
szivéhez kapott és 
érkezett, már halo 
ölte meg.

A finom lelkűk 
széles körben kelt 
A szerdán délután 
nagy tömeg osztozi 
Iád fájdalmában. D 
megható gyászbes; 
tört fel a hangos ; 
jóbarátok ajakiról 
tat utolsó útjára ii 

A halálesetről 
gyászjelentést adt;

Schwartz Ármin 
gyermekei, unokái 
konai nevében fájc 
vei tudatja, bog 
Fischbein Katalin 
boldogabb házasság 
ratlanul elhunyt, j 
legönfeláldozóbb a 
nagyanya hagyott 
gyógyíthatatlan se 
Drága jó baíottunl 
fogjuk megőrizni.
«I« ti." 4« «s> •;* a: •** 4» ♦♦♦ *

Kalandos so 
a debrecen

Takács Sándor 
állott ma a rendőr 
ben. Takács Cseh 
ide. A határon fi 
szállította a batári 

Dr. Maly Sál 
gyalta l akács iig 
dorlás után került 
hat évvel még B 
mazva az egyik s 
könnyebben érvéin 
Ausztriába vaudon 
szagba ment, végi 
Milánót. Trieszté 
Volt liotclportáslól 
ós festői? minden. 

f Már jóra fordult 
sjtották az olasz 
Ausztriába. Az ősz 
az olaszok isméi 
Ausztria a kassai 
Csehszlovákiába 
aztán ide szökött 

Tiltott határúdéi 
Ességre a bolygó i 
Ere még nem moi 
rendörbiró. Előbb 
ynzó nyomozást f<
fj»1* >»

Buda[. 
~ 12: I 
templom 
- 12.20 
Pontos i 
•entés.
E Néme 
kertésze 
gyümöle 
Pontos i 
’és és hi
lem.
uyelvol
Előadá:

ban.

Odry
S&.
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1926 november 15. mmm
Tárgyalások indulnak meg 
, tranzitó kereskedelem 

íejlesztésére
azi]|í az intézkedések, amelyek évek 

nieu'bénitották a tranzitókereskede- 
I, á-ilődését, most már a kereskedelmi 

minisztérium felfogása szerűt is ideiét
mii,lta, nievt nincsen szükség a tranzitó- 
nktiiraknak arra a korlátozásra, ante- 
h^'alkalmazni kellett akkor, amikor 

a tranzitóraktárakkal a burkolt 
viniliitel formájában visszaélések tör­
ténhettek krtesiilcsiink szerint a keies- 
kvdelmi minisztérium most újra napi­
rendre tűzi a tranzitókereskedelem r>a- 
naszait és megszünteti a forgalmat hé- 
ntió intézkedések hutáival.

<$»•♦♦♦•

Tragikus körülmények között 
halt meg egy uriasszony

Schwartz Ármin, a köztiszteletben 
álló paszomány gyáros felesége tragikus 
körülmények között halt meg kedden 
este. Családja körében még megvacsorá­
zott, majd beszélgetés közben hirtelen 
szivéhez kapott és mire orvosi segítség 
érkezett, már halott volt. Szivszélhüdés 
ölte meg.

A finom lelkületű uriasszony halála 
széles körben keltett őszinte részvétet. 
A szerdán délután végbement temetésen 
nagy tömeg osztozott a porig sújtott csa­
lád fájdalmában. Dr. Schlesinger Sámuel 
megható gyászbeszéde közben sokszor 
tört fel a hangos zokogás az ismerősök, 
jóbarátok ajakáról, akik a kedves halot­
tat utolsó útjára is elkísérték.

A halálesetről a család a következő 
gyászjelentést adta ki:

Schwartz Ármin úgy a maga. mint 
gyermekei, unokái, vejei, sógorai és ro­
konai nevében fájdalomtól megtört szív­
vel tudatja, hogy felesége, született 
Fischbein Katalin életének 56-ik, leg­
boldogabb házasságának 39-ik évében vá­
ratlanul elhunyt. A legjobb feleség, a 
legönfeláldozóbb anya és a legrajongóbb 
nagyanya hagyott itt árván bennünket, 
gyógyíthatatlan sebet ejtve szivünkben. 
Drága jó halottunk emlékét kegyelettel 
fogjuk megőrizni.
v 4L- V -U» «S •'/ <Si> ♦> ■£» »> ftSÍ

Kalandos sorsú diszletfestő 
a debreceni rendőrségen

Takács Sándor színházi diszletfestő 
állott ma a rettdörbiróság elé Debrecen ­
ben. Takács Csehszlovákiából szökött 
ide. A határon fogta el s Debrecenbe 
szállította a határőrség.

Dr. Maly Sándot rendőrbiró tár­
gyalta Takács ügyét, aki hossza ván­
dorlás után került Debrecenbe, Lzelőtt 
hat évvel még Budapesten volt alkal­
mazva az egyik színháznál. Ugv vélte, 
könnyebben érvényesül külföldön s ezért 
Ausztriába vándorolt ki. Innen Olaszor­
szágba ment, végigboiyongla Nápolyi. 
Milánót. I riesztet. Abbáziát. Uradot. 
)°lt hotclportáslól szinliázi jegvszedöig 
es festőé: tninden.

Már jura fordult sorsa, amikor kiuta­
sítottak az olaszok és áttoloncolták 
Ausztriába. Az osztrákok visszakisérték.

olaszok ismét kiutasították, mire 
Tisztiia a kassai születésű Takácsot 
Csehszlovákiába toloncouatta. Onnan 
‘Wan ide szökött át.
... 1 ütött határátlépés miatt vonják íele- 
ossegre a bolygó diszletfestőt, de egyc- 
'«re még item mond ítéletet ügyében a 
enctorbiró. illőbb az előéletére vonat- 

Mzo nyomozást folytatják le.
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BudaI,eft 557.5 (3), (20): 9.30: Hírek. 
I , harangszó az Egyetem téri
^mplomból, időjárásjelentés és hírek.

2.20: Zongorahengverseny. 1 :
I °n*os időjelzés, időjárás és vizállásjc- 
4en‘es' 2.30: Hírek, élelmiszerárak. 
■Németh József m. kir. gazd. tanácsos, 
rteszeti főfelügyelő felolvasása : ,,A

gyümölcsfák téli gondozása". 4.45: 
ontos időjelzés, időjárás, vizállásjelen- 

temCS 5.10: Rádió szabadegyc-
■ 6.20: Cigányzene. 7.25: Angol

"yetvoktatás. (j. w. Thompson.) 8: 
Cna s a Stúdióból. ..Rosenkrantz és 
L ^mstern". Vígjáték négy felvonás- 
C n, ^ta • Klapp Mihály. Fordította: 
Oá./ 1 er^®*y- Az előadást rendezi: 
t Árpád, a Nemzeti Színház örökös 

sja, a Stúdió főrendezője. 8.35:
KCtoversenyeredmények.

A Városi Zeneiskola tanári kara kivá­
lóan sikerült hangversennyel hódolt 

Schubert emlékének

Gábo

A Zeneiskola hangversenytermét zsú­
folásig megtöltő közönség előtt nyitot­
ták meg szerdán este a debreceni zene­
tanárok a Schubert Ferenc halálának 
100. évfordulójára rendezett hangverse­
nyek sorozatát és az emlékest iránt meg­
nyilvánult nagy érdeklődés ismételten 
amellett tett bizonyságot, hogy a deb­
receni zenekedvelő közönség hálás min­
den olyan produkcióval szemben, amely 
az úgynevezett nagyhangversenyekkel 
szemben a zenekultúrát sokkal hatható­
sabban művelő egységes mű-áttekinté­
sekre ad alkalmat.

Az a bizonyos komoly zenei közönség 
gyűlt most újból egybe, amely elszórtan 
ott látható a nagy sztárok hangverse­
nyein is, amely azonban ilyen egysége­
sen és ilyen otthonosan mégis csak a 
Zeneiskola kisebb, de legalább jó akusz­
tikájú termében szokott egybegyülni, 
ebben a kedves, intim teremben, amely 
oly kiválóan alkalmas a kamarazene mű­
velésére. Ezúttal a Zeneiskola tanárai 

vonultak fel a pó­
diumra és járultak 
hozzá komoly, ala­
pos munkával an­
nak a képnek ki­
csiszolásához, mely 
a müveit közönség 
lelkében Schubert 
Ferenc müveiről ki 
alakult. Búza Gá­
bor hegedütónusá- 
nak édes kantilé- 
nája szép zengés­
sel szólaltatta meg 
a népszerű Ave 
Máriát és Voith 
Ilonka széles ská­

lájú, érzéki tónusu hangja a balladához 
illő drámai erővel interpretálta a köz­
ismert Erlkőniget. Mindkettőnek za­
jos sikere volt.
Dr. Gál Zoltánná a 
C-tlur fantázia ha­
talmas al-fresco té­
teleit vázolta fel és 
ezzel fizikai telje­
sítmény szempont­
jából is kiemelke­
dő munkát végzett, 
hiszen ennek a me­
rész és tragikus 
páthosszal telitett 
műnek pusztán 
emlékezetből való 
eljátszása hatalmas 
fizikai energiát 
is igényel és dr.
Gálné nemcsak ezt az energiát, de sok 
művészi finomságot is „beledolgozott" 
előadásába, amelyet a közönség hálás 

tapssal jutalma­
zott.

Szünet után 
Fábry Inna ját­
szotta el az F-moll 
Improrntut, ame­
lyet csak nemré­
gen volt alkalmunk 
Dohnányi Ernőtől 
hallanunk és min­
denkit lenyűgözött 
a nagyarányú elő­
adással, férfira 
valló dinamikájá­
val. Hoór Tempis 
Erzsébet énekelt 

ezután, a tőle már megszokott finomság­
gal és magabiztos lendületével tökéle­
tes tisztasággal juttatta kifejezésre a 
legsehubertibb nüanszokat. Ilöchtl Mar­
git remek B-dur __________________
Impromtiije zárta 
be a műsort méltó 
akkordokkal, hi­
szen ennek a vér­
beli művésznőnek 
elemi ereje és dé­
moni temperamen­
tuma nagy ívelés­
sel fogja össze a 
legfinomabb rész- 
letszépségekct és 
épen szuggesztiv 
erejénél és abszo­
lút átélöképességé- Dr B F4bry lrma 
nél fogva rég ki­
nőtt egy ilyen lokális, intim hangver­
seny kereteiből.

*
Az előadás egyes számait Szabó Emil

Hoór Tempis Erzsébet

K. Voith Hona.

kisérte finom alkalmazkodással. Az Erl­
könig zongoraszó­
lamában különösen 
érvényesült a zon­
gora dinamikus 
ereje, amelyet ki­
tűnő ökonómiával 
kezelt Szabó Emil, 
ezzel is dokumen­
tálva, hogy mint 
kisérő zongoramű­
vész méltóan egé­
szíti ki a zeneis­
kola kitűnő tanári 
karát.

*

A debreceni ze- 
zciskola tanári ka­

rának ezt az első Schubert-estjét dr. 
Simkó Gyula előadása vezette be. Saj­
nos, amilyen tiszta és harmonikus volt
a zenei műsor ma-  ...._
ga, olyan diszhar­
monikus és ellent­
mondásokkal ter­
helt volt az az esz­
tétikai méltatás, 
amelyet a Zeneis­
kola esztétika ta­
nára tartott szük­
ségesnek a cente­
nárium alkalmából 
elmondani. Az az 
anyag, amelyet az 
előadó Schubert 
művészi egyénisé­
géről és teremtő 
erejéről összegyűjtött, nem nélkülözte 
ugyan a lexikális teljességet és Simkó 
Gyula anekdótikus apróságokkal sem 
fukarkodott el­
árulva ezzel, hogy 
fogékony a szabad 
előadások élvezhe­
tővé formálásához 
szükséges külső 
műgond iránt. An­
nál bántób'o volt, 
hogy Schubert 
tiszta és salaktalan 
művészi oeuvrejét 
önkényes és logi­
kátlan következte­
tésekre használta 
fel, amidőn a sze­
gény romantikus

XJSIP

Höchtl Margit.

Szabó Emil.

Özv. dr. Gáti Zoltánná

Dr. Simkó Gyula 

a politikai tartalomtól

dalköltőt a nacionalista egység meg­
személyesítőjének kiáltotta ki. Igaz, a 
mai Anschluss-eszme romantikus külső­
ségei kimeríthetetlen forrásra bukkan-
___  tak Schubert Fe- !

renc tiszta-német j 
kultúrájában, en- ' 
nek a körülmény­
nek azonban leg- . 
feljebb az uj nem- | 
zeti összetartás ki- 

íwmmotf fejlesztésében le- 
z4f||P^ bet nemes és cél- 

szerű jelentősége: 
Schubert maga, a 
schuherti mű esz­
tétikai jellege 
azonban évszáza­
dos és valóban 
szándéktalan mesz- 
szeségben áll ettől 

hiszen a társa­
dalmi eszmék még oly nemes tartalma 
is múló divat ahhoz a szoborszerü állan­
dósághoz viszonyítva, amit egy oly töké­
letes zsenialitás hozott létre, mint a 
Schubert Ferenc teremtő ereje. Még ezt 
a tendenciózus s tudománytalan anakro­
nizmust megbocsátanék: hiszen a sze­
gény zsenik művészi hagyatékával ma 
annyian és oly sokféleképen élnek visz- 
sza, hogy valóban a tiszta esztétika hű­
vös tartózkodása kell ahoz, hogy valaki 
magát kivonni tudja a divatos elméletek 
hatása alól. De Simkó Gyula a szándé­
kos szofizmák útvesztőjébe vezette kö­
zönségét, amikor szigorúság álarcával 
mondta ki a végső szentenciát: Schubert 
költészete memento a modern zenei tö­
rekvésekkel szemben. Nem kevesebbet 
jelent ez. mint retrograd filozófiát, egy 
dekadens és semmiképen nem tisztelet­
reméltó konzervativizmust, amely ma 
visszakivánja a gőzvasut és rádió vilá­
gában a delizsánszot, holnap meg eset­
leg ugyanilyen észjárással a rapszódiák 
lüktetését kiáltja ki amorálisnak és visz- 
szasirja a madrigált. Hiszen az előadó

így tisztítja VIM
padlójátéscsempéit!

Fa, csempe, hő, padló 
\7IM-mel tisztítva ragyogó.
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maga mondta: a zeneesztétika a poste­
riori tudomány, utólag látja meg a mű­
vészi tökéletesség uj, meg uj megjele­
nési formáit; hogyan jutott el tehát, 
Schubert poéziséröl szólván, a modern 
zene kiátkozásához? Mert Simkó Gyula 
azt állította, hogy a modern zenei forma­
törekvések hibásak, a morális lelkületből 
fakadnak és ezzel megcáfolta önmagát, 
lévén ez az állítása, miután Schubert 
müvéből vonta le: a másfélévszázaddal 
későbbi muzsikával kapcsolatban, a prio­
ri. tehát indokolatlan, alaptalan megál­
lapítás. Hogy még tovább is ment és azt 
állította: az atonáiis zene nem lehet 
nemzeti, ez a legönkényesebb megálla­
pítás volt ugyan, de nem tartjuk fontos­
nak perbeszállani vele, hiszen az imént 
rámutattunk arra, hová vezette az ün­
nepi előadót retrográd konzervativizmu­
sa a logika szabályai terén.

Kár, hogy ezek az önkényes és épen 
nem nevelő hatású kijelentések az ün­
nepi hangulatot pillanatokig megzavar­
ták, szerencsére azonban a tiszta muzsi­
ka hangjai csakhamar eloszlatták az el­
méleti tévelygések zavaros ködét és új­
ból úrrá lett a tiszta esztétikai élvezet 
harmóniája, amely nacionalizmuson és 
atonáliákon túl mégis csak homogén, él­
vező tömeget gyúrt a Zeneiskola alkal­
mi közönségének különböző elemeiből. 
A Schubert-centenáriumnak pedig ez az 
igazi jelentősége.

F. Á.
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Végrehajtás revol­
verrel

A debreceni törvényszéken ma tár­
gyalta a Jeney-tanács Asztalos Sándor 
ujlétai adóvégrehajtó ügyét, aki hivatali 
hatalommal való visszaéléssel volt vá­
dolva. Asztalost azért jelentették fel, 
mert a lefoglalt tárgyak kiadására revol­
verrel kényszeritette a feleket. A meg­
félemlítettek ekként nem mertek tilta­
kozni a lefoglalt tárgyak elvitele ellen, 
bár Asztalos nem fenyegette meg őket 
azzal, hogy a revolvert további ellensze­
gülés esetén használni fogja, csupán re­
volverrel a kezében szólította fel őket 
a törvény nevében a tárgyak kiadására.

Asztalos beismerte, hogy miután az 
adóbehajtás igen nehezen ment s mert 
felettes hatósága fegyelmi büntetések 
terhe mellett szorította az árveréseknek 
záros határidő mellett való lefolytatásá­
ra, izgatottságában a revolvert tényleg 
több helyen elővette, de soha nem szán­
dékozott azt használni.

A Jeney-tanács a háborút a harctéren 
s hadifogságban eltöltött fiatalembert 
igen humánus módon csupán 50 pengő 
pénzbüntetésre Ítélte s ennek végrehaj­
tását beismerésére és büntetlen előéle­
tére való tekintettel 3 évre felfüggesz­
tette. Az ügyész és vádlott is megnyu­
godott az ítéletben.

e ttSP1*

Anyakönyvi hírek
A debreceni állatni anyakönyvi hiva­

talnál e hó 14-én a kővetkező heielenté- 
sek történtek:

Házasságok:
Budai Lajos vei. Készéi Mária vet"; 

Tóth József ref. Kardos Mária rét.
Születések:

P re i re ich Henrik kereskedő fin Lruö: 
Kovács József majoros fitt Imre és i 
halva születés.

Halálozások:
Schwarcz Anniimé izr. 56 éves Natív­

vá rád u. 4: Tóth Lrzsébct ref. 42 éves 
J ancsika 42; Soltész Balázsné r. katli. 
29 éves Tiszapolgár.
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Vásáry József 
felsőházi tag lett

Megírta a Debreceni Független Újság, 
hogy a nyíregyházi gazda kong vessz a 
után a villamosra fclszállani akaró Mol­
nár János 71 éves sárospataki gazdál­
kodó, felsőházi tag hirtelen összeesett 
és pár perc alatt kiszenvedett.

Molnár János halálával megüresedett 
egy gazda érdekeltségi hely a felsőház­
ban. Ezt a helyet automatikusan Vásár 
József debreceni birtokos foglalja el. 
mint a legtöbb szavazatot nyert póttag 

{••{<«»•> «»«;•<» <»«0 «:•«»<•«
Pénteken vizsgáljak meg 

a köztenyésztésre szánt 
magán méneket

A köztenyésztésre szánt magánmének 
vizsgálatát november 16-án reggel fél 9 
órakor tartják meg az állami méntelep­
nek a baromvásártér felöli oldalán; oda 
kell elővezetniök a gazdáknak azokat a 
ménjeiket, amelyeket köztenyésztésre 
akarnak felhasználni.

November 17-én reggel az Epreskert­
ben tartják meg a városi tulajdonban 
levő köztenyésztésre szánt mének vizs­
gálatát.

Debrecen város egyébként most kapott 
egy szép uj mént cserébe az államtól. 
Az uj városi mén neve Nonius XXII 4.

15 dalárda vesz részt a debre­
ceni monstre hangversenyen

A debreceni dalosegyesületek közös 
nagy hangversenye december 2-án este 
8 órai kezdettel lesz a Bika-szálló dísz­
termében. Résztvesz rajta 15 debreceni 
dalosegyesület, a magyar dalköltészet 
legszebb alkotásaival. Két hatalmas össz- 
kórus lesz: a Nemzeti Hiszekegy és a 
Nem! Nem 1 Soha! irredenta dal. E két 
utóbbit 500 dalos fogja énekelni. Hatal­
mas orgonához hasonló lesz a két kórus. 
Alig jelentek meg az első közlemények a 
dalos estélyről, már is a közönségnél a 
legszélesebb körben páratlan érdeklő­
dést váltott ki. Az előjelekből Ítélve a 
terem hatalmas befogadó képessége ez­
úttal kicsinynek fog bizonyulni.

Adóankétet rendez 
az OMKE

Az államháztartás szanálását immár 
négy esztendő óta befejezte a kormány. 
A valuta stabilizálása, az uj pénzegység 
megteremtése óta a magyar kereskede­
lem lassanként visszatér a békebeli gaz­
dálkodás keretei közé. Sajnos azonban, 
adórendszerünkben még igen sok olyan 
intézkedés található, amely az inflációs 
idők gazdálkodására készült. A társu­
lati adó magas kulcsai, a forgalmiadó 
ügyletenkénti megterhelése, a fényüzési 
adó, mind a kereskedelem rendes forgal­
mának kialakulását akadályozzák és elő­
segítik a külföldi ipart és kereskedel­
met a magyarországi piacnak a magyar 
kereskedelem elől való elvonásában.

Elhatározta ezért az OMKE azt, hogy 
december 17., 18. és 19-re országos adó­
ankétet hív egybe. Erre az ankétre meg­
hívást nyernek az OMKE vidéki kerüle­
tei, az összes gazdasági érdekképvisele­
tek, az egyes minisztériumok, az adókér­
dések szakértői stb. stb. Az ankét fel­
adatául nemcsak a fennálló hibás intéz­
kedések bírálatát tűzte ki, hanem azt is, 
hogy ezeknek az intézkedéseknek a meg­
változtatására konkrét javaslatokat ter­
jesszen a pénzügyi kormány elé.

Hócipőy
már 12 -40 pentrótől

Piac ucca 41. mr.

Gyógyszertárt
megvételre esetleg bérbe 

keresek.
í’.itn a Debreceni Független Újság ki­

adójában .

Adórazziákat tart vidéken 
a pénzügyminisztérium

1 . .... .... -.. I, nnm raklatA pénzügyminisztérium egyenes adó-osztá 
lya a legutóbbi időben számos vidéki városban 
központi kiküldöttei utján könyvvizsgálatot 
tartatott az egyes adózóknál annak az ellen­
őrzésére, vájjon az egyenes adókivetési köte­
lezettségüknek kellő mértékben tesznek-e ele­
get. Legutóbb Szegeden tartott vizsgálatot a 
minisztérium és ez alkalommal

számos adózó adóját emelték tel azzal az 
indokolással, hogy kereskedők, vagy ipa­

rosok nem vezetnek raktárkönyvet.
Az OMKE most a pénzügyminisztérium előtt 
rámutatott arra, hogy

a raktárkönyv vezetése a vidéki kiskeres­
kedőknél a lehetetlenséggel hátát qs 

és ezért kérte egyfelől az eddigi vizsgálati 
eredmények felülbírálását, másfelől pedig azt. 
hogy az adókivetések menetét bízza a minisz­
térium a rendes jogorvoslati útra és ne ren­
dezzen razziaszerii ellenőrzéseket.
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A debreceni törvényszék meg­
kezdte a Péchy-Jeszenszky rágal­

mazás! por főtárgyalását
A sértett képviselője a bizonyítás kizárása 
mellett azonnal Ítéletet kért, mert Véeliy tő­
ispán nem akar már szerepelni a lapokban — 

Döntés csütörtökön lesz
A debreceni törvényszék dr. Jcney 

Sándor tanácsa szerdán délelőtt kezdte 
meg annak a sajtópernek a tárgyalását, 
amelyet Péchy László főispán indított 
Jeszenszky Béla nyugalmazott máté­
szalkai főszolgabíró ellen rágalmazás 
miatt. Az ügyészség felhatalmazásra ül- 
iildözcndő sajtó utján elkövetett rágal­
mazás cirnén indította meg az eljárást 
Jeszenszky Béla ellen azért, mert a 
Debreceni Független Újság 1923. február 
hó 24-én megjelent szántában cikket irt, 
amelyben Péchv László főispánra nézve 
sértő kijelentéseket használt. A cikkben

Jeszenszky Béla ismertette azt a vallo­
mást. amely a debreceni járásbíróságon 
1926-ban hangzott el it Péchy -Mdde- 
ktlvi Zöld Aladár féle rágalmazás! ügy­
ben. A járásbíróság! tárgyaláson Je­
szenszky Bélát, mint Madeíalvi Zöld 
Aladár tanúját hallgatták ki és az ott 
elhangzott vallomását közölte le a Deb­
receni Független Újság ez évi február 
24-iki számában. Az ügyészség által in­
kriminált cikk, amelyben a vád tárgyává 
tett kfejezesek foglaltatnak, a követke­
zők :

A vád tárgyává tett állítások
Imi eretes a debreceni közönség előtt 

a mar évek óta húzódó ama rágalmazás! 
per, amelyben Péchy László mint sér­
tett szerepel. Itt Péchv László három 
vádpontot emel vádlottal szemben és 
pedig, hogy vádlott azt állította, hogy:

1. Pcchy László Jeszenszky Ilclti 
főszolgabírói állásából kiüldözte. 2. 
Péchy László panamázott. 3. Péchy 

László szeszt csempészett.
E rágalmazás! per éveken át részint 

nyílt, majd zárt tárgyaláson tárgyalta­
tott a helybeli járásbíróságnál. Több ta­
nút hallgattak ki eskü alatt, köztük en- 
gemet is. 1925. évi február hó 25-én, va­
lamint 1926. évi május hó 5-én tanúval­
lomásomat a Debreceni Független Új­
ság a következőkép közölte: ..Jeszen­
szky Béla volt mátészalkai főszolgabíró 
vallomásában előadta, hogy

a sok hajszát mind Péchy László­
nak köszönheti, aki ellensége és 

mindig intrikáU ellene.
Az ellenségeskedés még 1907-ben kez­
dődött egy választási ügyből kifolyóan. 
Az ellenségeskedés az 1915-ik évben 
robbant ki, mikor Péchv László akkori 
t" •'ulgubi o megbukott az alispán! vá­
lasztáson. A bukás annyira elkeserítette, 
hogy nyugdíjaztatását kérte. A nyugdí­
jazás ,.tán Jeszenszky Béla megpályáz­
ta a mátészalkai főszolgabiróságot, ame­
lyet Péchv elhagyott és Péchv pártfo­
goltál vak Lubv Gézával szemben meg is 
választották.

nevezte ki. A törvénytelen intézkedés­
nek magamat nem vetettem alá. 1919 
szeptemberében a románok rendelkezési 
állományba helyeztek. A román csend­
őrök ezután

a román nemzet megsértésének gya­
núin miatt letartóztatlak és bekísér­

tek Szatnuirra,
ahonnan azonban nemsokára szabadon 
bocsátottak. Germán román íőszolga- 

, . I ttci nekem, hogy
Péchy László egy Suta nevű írnok 
közvetítésével csinálta azt, hogy en­

gem a románok lefog janiik.
A románok kivonulása után Péchy 
L.ászlónak, mint Maxon de Rövid Lajos 
ezredes által kinevezett ideiglenes kor­
mánybiztosnak és Ilosvav alispánnak 
rendelkezésére
csendőrökkel dobtak ki hivatalomból. 

A nyíregyházai ügyészség bekisértetett
a törvényszék fogházába.

A forradalom kitörésekor Pécliy 
László a nemzeti tárnics elnöke lett.

1919 április havában vallotta Jeszen­
szky — a székelv hadosztály parancs­
noksága Sch reicher Andor közigazga 
tasi gyakornokot nevezte ki helyettes 
főispánnak, aki engem állásomtól fel­
függesztett és helyettem Péchv Lászlót

.4 vizsgálóbíró azonban szabadlábra 
helyezett. A belügyminiszter 1922 
februárjában állásomba visszahelye­

zett
és amikor ezt megtudták, Péchv magá­
hoz vette az általa kinevezett ideiglenes 
tisztikar lemondását arra az esetre, ha 
én ismét visszakerülök állásomba.

A volt főszolgabíró ezután a főispán 
szesz- és burgonyaiizletéről akart be­
szélni és hozzá is kezd, hogy látott 14 
szekeret, melyeken szeszt vittek a fu­
varosok. Tovább nem tudta folytatni, 
mert

a főispán ügyvédje, ár. Olcliváry 
László idegesen kijelentette:
,,l:z nem tartozik iáé. ezért nem 

emelünk vádat!"
7 ürgyaló hire: „Tehát nem tiltako­

zik ezen állítások eilen?" ..kiismeri?"
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- -Msrnerem. - mondta Péchv
"g\ \ edic. de meg sem engedhet)] 
meg. hogy egy nuigas Pozícióban 
levő ember ugveil igv „w 
pertraktdlhík! Kérem, én aggály“" 

sagt kifogást emelek."
A törvényszéken dr. Serív Jenő m„í.
Frx.rl .llzrv/rxH , , ,1 W / • , .» U Ul,'üCSafoglalkozott az elfogultsági klio^L^. 
azt elutasította.“ ' ‘li

A cikk további részében Jeszenszkv 
még a következőket irta: . iy>p 
eins hs-án vonultak ki a románok M.'!1,' 
szálkáról es ugyanaz nap vonultak h 
magyar csapatok. Ekkor a ma-var kor' 
manvbiztos Péchv István volt. A \'|Y 
károkból menekült alispán Yi,j,‘,á . 
me"heszclésiii,l, clUiérc a Pécliv ( úJi • 
lakásán történt előzetes megbeszéld 
után nem nekem, a törvényes ffiszóú-. 
bírónak, hanem a menekült nagykárolY 
főszolgabírónak adta át a mátészall" 
főszolgabírói hivatalt... Egy aktát 'elvitt 
Germán az. irattárból, amelyen az volt 
hogy óit esküt tettem az. oláhoknál. |'zi 
a/, aktat Péchv László altkor nviig j.

I-: : nőtuk adta át Germán.“ „Az al­
ispán arra hivatkozott, hogy azért néni 
adta át nekem a hivatalt, mert esküt 
tettein az oláhoknak, de ugyanakkor 
Péchv László unokabátviát. alti szol­
gált, mint főszolgabíró Avas­
ait ároson sokáig az oláhok alatt Csen­
géibe helyettesítették főszolgabírónak “ 
.,1920 március hó 20-án hivatalomat el­
foglaltam, ahonnan

Péchy László Maxon de Rövid La­
tos ezredes által kinevezett helyet­
tes kormánybiztos Írásbeli rendel­
kezése folytán rseiidőriárörrel eltá­
volíttatott annak ellenére, hagy el­
lenem fegyelmit megelőző vizsgálat 

sem volt megindítva."
Távollétcm alatt megindult ebnem a haj­
sza. senki magánember feljelentést nem 
tett ellenem, de a Budapestről kért és 
kirendelt detektívek nyomoztak.“

Az ügyészség vádat emel
A vádiratban az ügyészség ugv ta­

lálta, hogy Péchv László volt kormány­
biztosra, később főispánra vonatkozóan 
oly tényállítások foglaltatnak és pedig 
hivatása gyakorlására vonatkozóan, 
amelyek

valóság esetén Péchv László ellen 
bűnvádi és fegyelmi eljárás megin­
dításának okát képezhetnék. Mer! ti 
cikk azt tartalmazza, mintha Pcchy 
László hivatali hatalmát felhasz­
nálva panamázott, szeszt csempé­

szett volna.
hogy terhelt lefogatása végett a romá­
nokkal összejátszott volna, a terheltet 
törvénytelenül távolította cl hivatalából, 
fogatta el a terhelt ellen folyt nyomozás 
rendjén. Mivel a felhatalmazást megad­
ták, a vádemelést az ügyészség indo­
koltnak tartotta.

A vádlott elmondja a cikk 
megírásának történetét

A szerdai tárgyaláson az elnök kér­
désére Jeszenszky Béla elmondja, liogv 
51 éves. református, nyugalmazott fő­
szolgabíró, 100.000 pengő vagyona van. 
Az inkriminált cikk felolvasása cs a vád­
irat ismertetése után Jeszenszky Béla 
kijelentette, hogy a vádat megértette, 
bűnösnek nem érzi magát, a cikket ö irta 
és vállalni érte a sajtójogi felelősséget. 

Elnök: Mi indította a cikk megírá­
sa ra ?

Vádlott ■ Közérdekből és jogos ma­
gánérdekből irtain a cikket. Az előzmé­
nye a következő. A Debrecenben 1927. 
decemberben megtartott törvényható­
sági választásokkor engem is megvá­
lasztottak Debrecen város törvényható­
sági bizottsági tagjai sorába Ezt meg­
tudták ellenségeim és azonnal akcióba 
léptek ellenem.

Előrángatták azt az ügyet, amely 
még 1922-ben játszódott le velem es 
anélkül, hogy kihallgattak volna, 
vagy megvizsgálták volna az ügye­
met, megsemmisítették a mandátu­

momat.
A feljelentést Bakót zy (iáborék tették 
az igazolásom után. A választmány, mi* 
vei a referens ugyanaz volt, aki az iga­
zoló választmánynál, helybenhagyta az 
én mandátumom megsemmisítését. Na­
gyon elleni vétség elmén hoztak elle­
nem Ítéletet és ezért semmisítették meg 
mandátumomat és jogorvoslást be sem 
várva, töröltek a névjegyzékből. Az ira­
taim ebben az ügyben a közigazgatasi 
bíróságnál vannak. A mandátum nteff-

1928 nevembe

semiuisitéscról < 
J,»sités alapjain 
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aZ én zsarolási j 
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A védő a sérte
Féli ve s End! 

tás kiegészítését 
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Ivet Jeszenszky 1 

politikai hals; 
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közönséges biincs 
kai viszonyok iát 
teret és a háttérbe 
munkáját a birósá 
zsarolási iigv a n 
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kellet a közönség 
zűnséges büntette; 
látni arra, hogy n 
nve volt az elitéit 
neki ismertetnie 
pörben az elbán gz 
jelenésének meg v< 
ség nem Ítélte el 
publikálták a matt 
az ügyet és várak 
Ivezkedett. Közérd 
nie Jeszenszkvnek
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szkv a Debreceni
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ászt pedig maga li­
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hogy azokat Zöld A 
A két iig.v különbőz, 
ítetlcntil Zó Id Álad; 
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Iiiic részletesen kite 
tisztviselői tevékeny 

felS'trolht azokat 
és elismeréseket, 
magasabb helyek, 
mutatott arra, hog 
magatartást taníts 

bevonni ás 
,l|°Kv a maga pénzét 
'fióknak, csakhogy 
■elvtelenek felesküi 

A kommunisták, a b 
‘-léték az elfogatási 
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seiniiiisitc'’cn'íl és a iiuinüátiiiiimesrseni- 
„nsités alapi Iul szolgáló ügyről több lao 
,négy'111k‘kexe11 és

,‘n kötelességemnek tartottam, hogy 
a nagy nyilvánosság előtt megvilá­
gítsam i/z ‘'gész nagy kunit,ányt, 

amely ellenem indult 
0 anielvii'-'k eredménye volt az az Ítélet, 
amelynek alapján megfosztottak man­
dátumomtól-

Idillik: 1 la On az igazoló választmán 
ir'.tározata ellen küzdött, mi indított., 
arra, lmgy a Péchy Zöld féle rágal- 
|.l;eúsi ügyet ismét leközölje.

Vádlott: Szükséges volt kérem, hogy 
az én zsarolási ügyein előzményére rá­
világíthassak. Kérem a bizonyítás elren­
delését

jogos magánérdekre és közérdekre 
való hivatkozással.

A védő a sértettről és a vádlottról
Fényes fcndre dr. védő a bizonyí­

ts kiegészítését kéri beszédében és 
hangsúlyozta, hogy az az ítélet, ame­
lyet Jeszenszky kapott,

politikai hajszának eredménye 
ds itrv az o cselekedete nem tekinthető 
közönséges bűncselekménynek, politi­
kai viszonyok játszottak közre, a hát­
ieret és a háttérben megtanuló egyének 
munkáját a bíróság nem ismerhette. A 
zsarolási iigv a nagy hajszának a ma­
radványa. Jeszenszkynek tisztáznia 
kellet a közönség előtt, hogy ö nem kö­
zönséges bűntettes és tartozott rámu­
tatni arra. hogy minek a következmé­
nye volt az elitéltetése. Ezért kellett 
neki ismertetnie a Péchy- Zöld-féle 
pörben az elhangzottakat. A cikk meg­
jelenésének meg volt a hatása, a közön­
ség nem Ítélte el Jeszenszky!, hiába 
publikálták a mandátumfosztását. látta 
az ügyet és várakozó álláspontra he­
lyezkedett. Közérdekéből kellett közöl­
nie Jeszenszkynek az iigvet már csak 
azért is. mert egy

magas tisztet betöltő emberről 
nem tételezhető fel. hogy nyugodtan in­
díthat személyes hajszát. Ez érdeke a 
kormánynak is. érdeke az iigv tisztá­
zása. hiszen

egyik exponensének működéséről 
van szó.

Az inkriminált cikk egy részét Jeszen­
szky a 1 Vön . ni Fii • getlcii 1 óság tel­
jesen !ni tudósi tusából vette, a második 
részt pedig maga Irta. \ cikkben foglal­
lak Jeszenszkvnck ki llett közzétenni 
. saját xédelntére. nem elégséges az.

- zi kát Zöld Aladár már elmondta.
A két ü;;v különbőz,) és leszetiszk v füg­
getlenül Zöld Aladártól vállalja áliitá- 
sünak bizonyítását \ vádlott képvise­
lője részletesen kitért Jeszenszky köz­
tisztviselői tevékenységére.

Ids,nyitu azokat a kitüntetéseket 
es elismeréseket, amelyeket a leg- 
magusuhb helyekről kapóit és rá­
mutatni arra, hogy milyen hazutlus 
magatartást terűi átüti a románok 

bevonulása ideién.
**)'» H'a«a pénzét adta a nagvecsedi 
hnitokiiak, csakhogy azok ne legyenek 
wnytelenek felesküdni u romáitoknak.

konmiJiiistak, a bécsi vörös századot 
i:lütek ;|z elfogatására. előzőén 

6 Wiéldemokruták szétverték a 
sz'dgabirói hivatalát 

^mindezek után Péchy azt állította 
rogy rosszabb a renegátnál, az

líra illő í"kt;l.l.-'s vzért kell elhagynia 
‘lat. Lzt 1 ed ív mint kormán vbiz- 

;; r á í1;, es rendelte el. Becsatol; i az 
'■“«'okiratot erre vonatkozóan.

, ‘ltok; Kérem, mi nem vonjuk 
' -a v‘iől -ti ló hazafiságát.

sszetüzés az ügyész, a védő 
es az elnök között

v.afr tőlfb adatot sorolt fel,
igazolni kivárnia, iiogy

l éehy üldözte Jeszenszky, és alap- 
tálánál vádolta.

A védő beszédét hirtelen félbeszakította 
Ul' Alhlorler István királyi ügyész - k 
izgatottan felugrott: S/' ,lkl

1 * *E N ; hódi sav; bizonyítása ir'mti
bes/':íl'-|i"u--a" SZI)' Mem 1’t‘dig védö- 
Iteszedrol! Kérem intézkedni, hogy

a távollevő sértettről felelőtlen kri- 
u/vUk it{ ne Jmniiozzanuk cl. 

tiltakozom az ilyen hang ellen'
,,,!U'k: Legyen szives az ügyész 

"jJHcgmoiidaiii. mi az, ami ellen tilta-

üze a",JI '"’"i tart a bizon vitás 
iránti beadvány keretébe.

Az ügyész. Nem vagyok fonográf.
ismótleiril a szavakat, de ismételten 

8 k;:V: !lajko,t" előadás ellen.
I ■■ V X u s tndre dr.: Nem értein mi 
Kifogásolni valót talált az ügyész nr 
1 ,ülso ""’"datom. amelyet már befe­
lezni nem tudtam, ez volt: Azt a tényt, 
hogy Jeszenszky üldözve volt azzal is 
igazolom, hogy ...

Az ügyész: De Péchy László nincs 
itt, hogy válaszoljon.

A \ édő: Hogy nincs itt arról nem 
tehetunk. Szabályszerűen meg voll) 
idézve. Miért nem jött fel a tárgya­
lásra?

A törvényszék az ügyész és védő 
összetűzése után visszavonult határo­
zathozatalra. A bíróság

az ügyész felszólalásának nem 
adott helyet

és kimondta, hogy a védelem által elő­
terjesztett adatok a bizonyításhoz tar­
toznak és a beszed korlátozására okot 
felpörögni nem lát. A védő bejelentés­
sel élt amiatt, hogy az ügyész előadá­
sában megzavarta. Az ügyész kéri a 
tárgyalás elnapolását arra hivatkozás­
sal. hogy az iratokat áttanulmányozni 
még nem volt ideje. Védő ellenzi, mert 
szerinte az iratok rendelkezésre álltak. 
Ellenzi az elnapolást. A védelem három 
órás előadásban foglalkozott a vád­
irattal és sorolta fel azokat az adato­
kat és azoknak a tanuknak a nevét, 
akikkel Jeszenszky állításait igazolni 
kívánja.

A tárgyalást az elnök délben két óra­
kor félbeszakította és azt délután négy 
órakor nyitotta ismét meg.

i!”elvckk,

A sértett képviselője 
és az ügyész ellenzi a bizonyítást

Dr. T h II r v László a sértett képvi­
selőié nagy beszédben vitatta annak a 
lehetőségét, Iiogy fennáll-e a Je­
szenszky által hangoztatott közérdek 
és jogos magánérdek. Szerinte közér­
dek nem forog fenn és ez nem is indo­
kolható.

A valódiság bizonyítását megbízója 
Péchy László főispán utasítására 

ellenzi.
Nem tartja célszerűnek, hogy

az ellenzéki lapok még továbbra is 
pertraktál.iák ezt az ügyet, amely 
már annyi kellemetlenséget oko­

zott Péchy főispánnak.
aki kénytelen volt szerepelni a lapok­
ban és az ügyből származó incidensei 
miatt huszonöt párbaja volt már. Elég 
volt már neki ebből az ügyből — mond­
ta — és elég volt már, hogy pártpoliti­
kai célokra használják fel ezt az ügyet.

Megbízóin mondta — ragaszko­
dik ahoz, hogy a valódiság bizonyí­
tásának elzárásával még a mai na­

pon ítélet hozassák ez ügyben.
Beszéde végén kijelentette még sértett 
képviselője, hogy Péchy László nem 
félelemből kéri a bizonyítás mellő­
zését, hiszen ebben az ügyben Buda- *

pesten már bírói Ítéletek hangzottak el, 
hanem csupán azért, hogy

ne szerepeljen többé a lapokban
Altdorfer ügyész rámutat arra, 

lmgy az egész napi anyag során nem 
hullott adatokat arra vonatkozóan, hogy 
milveii közérdek követeli az évtizedek­
re visszamenő viszálvkodás frázisainak 
felelevenítését. Kéri a valódiság bizony! 
tasa iránti kerelem elutasítását, mivel 
az előterjesztett adatok a hajszára, a 
csempészésre és nanamázásra vonat­
kozóan semmit sem bizonyítanak.

A csempészésre vonatkozóan kije­
lenti az ügyész, hogy szeszt nem csem­
peszett es nem is csempészhetett Péchy 
László, inert Mátészalka akkor román 
megszállt terület volt és Így csempé­
szés nem is történhetett. A burgonva- 
pauama ugye pedig már a budapesti 
tárgyalásokon bizonyítás anyagát ké­
pezte.

Péchy László a cikk kijelentése 
szerint a forradalomkor a nemzeti 
tanács elnöke volt. Lzt a kitételt 
nem kérem a vádpontok közé so­

rolni.

Vádlottnak joga volt a közlésre
Az ügyész beszédére a védő röviden 

válaszolt es rámutatott arra. hogy ak- 
í-n-,am,!,tjö!1 'Icszcjiszky ellenfelei lekö­
zöltek 1 eclty Lapjában a mandátum- 
lösz ó határozatot kommantárokkal, 
jogában volt Jeszenszkynek magát 
megismertetni és megmutatni, hogy ül­
dözték Joga volt nemcsak az anyagi, 
de családi szempontokból is. Az Ügyész 
áltál említett Budapesten lefolyt tár­
gyalások eredménye nem gátolhatja az 
itt megindult eljárást. A szesz üggyel 
kapcsolatban az ügyésznek véleményé­
vel szemben leszögezi, hogy nem vám­
ügyi dologról van szó. nem fináncokkal 
all szentben, sokkal súlyosabb az ügy 
hiszen az történt, hogy amikor a zsidó 
kereskedők ^ veszteséget szenvedve 
megmentették a magyarok számára a 
burgonyát,

a főispán a románoknak adta át 
nagymennyiségű termését és el­
vonta szigorú kormányrendelet el­

lenére az éhező lakosság elöl.
A kai mint magánember, akár mint fő­
ispán csempészte román kézre a szeszt 
elítélendő s megvetendő cselekedet volt! 
Ami pedig a debreceni járásbíróságnak 
a Péchy—Zöld Aladár rágalmazás! iigy 
során elhangzott vallomás újból való 
leközlését illeti, kijelenti, iiogy

a Debreceni Független Újságnak a 
tárgyalásról hozott tudósítása tel­
jesen hiv szellemben történt és arra 
tanuk vannak és arról bárki meg­
győződhetik. Úgy látszik azért zár­
kózik el a sértett a bizonyítás elöl. 
mert tudja, hogy Jeszenszkynek 

vannak bizonyítékai.
A törvényszék tanácsa este hat óra 

kor tekintettel az idő előhaladottságára 
es arra, hogy^ igen nagy mennyiségű 
anyagot kell áttekinteni, a tárgyalást 
félbeszakította és annak folyatását csü­
törtökön délelőtt 10 órára űzte ki, ami­
kor is dönteni fognak a bizonyítás el­
rendelésének kérdésében.

A Kereskedő Társulat díszter­
mében lesz a második debre­

ceni bélyegkiállitás
A Kereskedő Társulat elnöksége ma 

átiratban értesítette a Debreceni Bélyeg­
gyűjtők Egyesületét, hogy dísztermét 
ezúttal is átengedi az egyesületnek a de­
cember 9—10-én rendezendő bélyegkiál­
litás céljaira. Ezzel a határozatával a 
Kereskedő Társulat ismét tanúságot tett 
arról a tisztán látó kulturális érzékéről, 
mellyel minden olyan megmozdulást! 
ami önzetlenül és hathatósan áll nem­
zeti érdekeink szolgálatában, készsége­
sen pártfogol és támogat.

A második debreceni bélyegkiállitás 
tehát ismét fényes keretben fog lezajla­
ni, hogy külsőségekben is megfeleljen 
annak a hatalmas érdeklődésnek, ame­
lyet az ország minden részéből máris ta­
pasztal a rendezőség. Mint az ilyenkor 
lenni szokott, akik valaha is foglalkoz­
tak bélyeggyüjtéssel, szeretettel és ked­
ves emlékezéssel gondolnak vissza fila- 
telista korukra és azok, kik kitartottak 
a bélyeggyiijtés örömei mellett, készsé­
ges segítő kezet nyújtanak.

A bélyegkiállitásra vonatkozólag min­
den felvilágosítást megad: Csapó László 
háznagy Pacsirta u. 56. és Békés István 
titkár Hüvelyes u. 10.

Gyászrovat

November 16-áu lesz a tüzérségi 
iGvásárlás. A Debreceni Gazdasági 
Egyesület értesíti a gazdaközönséget 
arról, hogy november 16-án, pénteken 
délelőtt 8 órai kezdettel a debreceni tü­
zérig k tanya udvarán pót-lóvásárt tart 
a tüzérségi pótlóavató bizottság. Vásá- 
í (illatnak hátaslovak és melegvérű tii- 
zérhátaslovak 4—7 évig. Felhívja az 
egyesület azokat a gazdákat, kiknek 
megfelelő korit és minőségű eladásra 
szánt lovuk van, azokat pénteken dél­
előtt a tüzérlaktanya udvarára vezet­
tessék elő.

Knssár Tibiké másfél éves, refurmá- 
,;}• ! ei nctese e hó 15-én, csütörtökön 

clulu,an két urakor lesz a Kossuth uccai 
temető halottashazából. A temetést Te­
hertől temetkezési vállalata rendezi.

7 éth Sándor 6 éves, római katholikus. 
i emetese c hő 15-én, csütörtökön dél- 
clott 10 órakor lesz a Szent Anna uccai 
temető kápolnájából. A temetést Tehér- 
ioi temetkezési vállalata rendezi.

7 oth Albertné Dezső Julianna 37 éves, 
romai katholikus. Temetése Kemecsén 
.esz 17-cit. A temetést Tcliértén temet­
kezési vallalata rendezi.

Szilágyi József 4 hónapos, reformá- 
,,.,„,/'m-et?se, e hó 15-én, csütörtökön 
ehitan 3 orakor lesz a Műtrágyagyár! 

tdepiol. A temetést Dankó temetkezési 
vállalat rendezi.

Sdsvdry Ilonka 15 éves. református, 
tünetese e ho 16-án, pénteken délután 
- orakor lesz a Varad uccai temető ha­
lottas hazabol.

Kormos Györgytié Komódi Margit 25 
eves, református. Temetése e hó 16-án, 
petiteken délután 3 órakor lesz a Hat­
van uccai temető halottas házából. A te­
metést Gebauer Károly és Társa temet­
kezési vallalata rendezi.

Kálmán Mária hegedümii vésznő 
december elsején ad Debrecenben hang­
versenyt. Kálmán Mária a fiatal ma­
gyar hegediisgeneráció egyik legtehet­
ségesebb és legszimpatikusabb tagja, 
mint mar megirtuk, dec. 1-én a Városi 
z-cnedc ^ dísztermében hangversenyt 
ac Szac ■ F.nil zenetanár zongorakisére- 
tc\el. Kálmán Maria csak nem rég tért 
vissza külföldi turnéidról, ahol igen nagy­
sikereket aratott. Legutóbb a íőváros- 
ban hangversenyezett az akadémiai 
szimfonikus zenekar kíséretével. A vá­
rosi lapok a legnagyobb elismerés liang- 
jsii írnak Kálmán Mária hangversenvé- 
to . A kritika szerint a művésznő biztos 
tiluscr/ekkel. igazi muzsikus szívvel 

szólaltatta meg a műsorán szereplő mü­
veket. rászolgálva a nagy számú, előkelő 
Közönség lelkes tapsaira. Kálmán Ma­
nat akit egyébként Debrecenhez ro-
,u?m., sza.lak ls fűznek ... lelkesedéssel
variak varosunkban és egyetlen hang- 
vei senyét megérdemelt nagy érdeklődés 
Gozi meg. A hangverseny rendezősége 
a legyeket a közeli napokban bocsátja a 
közönség rendelkezésére.

□
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Annak emlékére, hogy ma 16 éve 
találták meg összetagyva Scott 
kapitányt és társait, a Déli Sark 
hőseit.

A kicsi sátor úgy pihegett tört lapjai­
val a végtelen hőmérőkön, mint egy hal­
dokló madár. És odabent vívta halálos 
csatáját a hideggel három ember. A lá­
buk már tértiig eltagyott. A rettenetes 
hideg harapta okét. A kis petroleum 
lámpa a sátor tétjén himbálózott.

Ki vili üvöltött a szél, a rettenetes, fa­
gyos sarki szél.

Beszélgettek. Elszorult torokkal s a 
halál zuhogott szavukban.

Scott kapitány kezdte:
Én vagyok a hibás!

A társa tagadólag rázta a fejét:
— Nem, te hős vagy! Mi vagyunk a 

baj okozói. Ha ügyesebb embereid lettek 
volna! . ..

Lemondóan legyintett a kezével.
A harmadik csöndesen bólmgatott 

elörelendült testtel.
A kapitány mondta ki először a bor­

zalmas valót:
Mi most itt meghalunk!

A hadnagy halkan mondta:
— Oates is meghalt!

Igen, Oates meghalt. Oates, az an­
gol gárda legnagyobb hőse. . . felelte j 
Scott s halódó arcán pirosság gyuladt ki. |

De miért is engedtük, hogy ki- j 
menjen! kiáltotta kétségbeesve.

Neki menni kellett — mondta a 
hadnagy. Oates nem akart előttünk
meghalni. Ó hős volt, férfi volt és most 
már betakarta a hó.

Scott kapitány két dermedt kezébe te­
mette arcát. A lámpa vészesen hintázott 
a sátor tetején. Scott kapitány tovább 
beszélt, a hadnagy némán bámult előre.

— Én nem félek a haláltól — mondta 
a kapitány, — de ti nem érdemlitek meg, 
hogy miattam haljatok meg.

A hadnagy újra megrázta fejét.
Scott kinyújtotta gemberedett karját. 

Egy csomó levelet húzott ki a zsebéből. 
Rájuk mutatott:

— Itt elmondtam mindent.
A harmadik néma társ előre bukott. 

Most mát csak ketten voltak. Scott ka­
pitány megsimogatta a halott hideg hom­
lokát:

— Mi is ott leszünk nemsokára.
A hadnagy egészen összegubbaszko- 

dott.
Scott beszélt:
— Én meghalok és ezek a levelek be­

szélnek. Ezeket a hátramaradottaknak 
Írtam, ezt Oates anyjának ,ezt a kor­
mánynak, ezt pedig az angol nemzetnek.

A hadnagy kiegyenesedett:
— Kapitány én most lefekszem aludni.
Scott könyörögni kezdett:
— Ne tedd ezt, fiam, ez a biztos halál!
A hadnagy keserű mosolyra húzta a 

száját:
— Hát úgyis meghalunk. . .
Scott nem szólt tovább egy szót sem.
A hadnagy zsákjába burkolózva le­

feküdt megfagyott társa mellé. Behuny­
ta a szemét.

A szél irtózatosan bömbölt.
Scott halkan folytatta tovább, szinte 

önmagának:
— Ez a levél pedig. ■. megy az özve­

gyemnek. . . Borzasztó, élek és azt mon­
dom, hogy özvegyem.

Aztán hallgattak mind a ketten.
A hadnagy már halálos félálomban 

zsongott.
Scott újra beszélt, de már nem tudta, 

hogy kinek mondja szavait:
Csak a kis fiamat sajnálom. . .

A hadnagy félig kinyitotta ólmos sze­
mét, amelynek karikájában a halál ült.

Scott odatérdeit társa mellé, fejét a 
fejéhez szorította.

Csak a kisfiámat szeretném látni. 
És még sem látom már soha. Neki jobb, 
hágj neghalok, legalább hős apja les/.

A hadnagy nem felelt.
Scott kapitány visszaült a helyére. 

Emberi hang már nem hallattszott körű­

öccenEm
lőtte. A lábainál két csöndes test feküdt. 
Az egyik talán még élt. . . talán. . .

A fagyos halál percei jegesen kopog­
tak a sátor falán.

A kapitány elrendezte a papirosait. 
Hogy minden rendben legyen, ha meg­
találják őket.

Aztán felállt. A halott mozdulatlan 
maradt, a félhalónak félig fölhúzódott a 
szemhéjjá. .. Scott kapitány extázisbán 
kiabálta:

— Lefekszem én is aludni, ne siess, 
hadnagy ur, rukkoljunk be együtt.

Lefeküdt a hadnagy mellé.
Átölelték egymást.
Scott kapitány halkan mondta:
- Kisfiam!

Két óra múlva nem élt már senki a 
Déli Sarkon.

Csodálatos melegséggel ragyogott a 
milánói nap. A sok ezer autó ujjongás- 
sal tülkölt. Életveszélyes volt a forga­
lom. Hangos éljenzés dördült:

Eviva, eviva, eviva!
Egy kis gyerek megkérdezte az apját:

Kit éljeneznek?
Az apja magyarázva mondta:
— Ott megy Nobile, az Északi Sark 

hőse.
C. J.

Elmarad a városi tanács csütör­
töki ülése. A városi tanács csütörtöki 
ülése elmarad, mert a kollégiumi igaz­
gatótanács ugyancsak csütörtökön tart­
ja meg ülését és azon a városi ta­
nács legtöbb tagja is részt vesz. a1 vá­
rosi tanács csütörtök helyett pénteken 
tartja meg rendes ülését.

Ghyczy Tihamér, a debreceni rendörkt- 
rület főkapitánya Budapesten. November 16-án 

a belügyminisztérium- I

Ä «

Ghi< Tihan

tekezletröl a nyilvánosságot is fogják előre­
láthatólag tájékoztatni.

A kormányzó uj szárnysegédje. A hivata­
los lap mai száma közli, hogy a kormányzó 
szeptember hó 29-én kelt határozatával Hardy 
Kálmán dr. folyamörkapitány, szárnysegédet 
szolgálata alól október 1-vel felmentette és 
Scholtz András folyamőrkapitányt szárnyse­
gédévé kinevezte.

— A Csokonai Kör Csokonai ünnepe.
A Csokonai Kör mint minden évben, 
az idén is gazdag programmal ülés ke­
retében fog áldozni nagy névadója, Cso­
konai Vitéz Mihály halhatatlan emléké­
nek, a költő születésének 155-ik évfor­
dulója alkalmából. Az ülést azonbon, 
hogy régi hagyományos helyén, a Kol­
légium dísztermében s a kollégiumi hi­
res kántus közreműködésével tarthassa 
meg, nem november 17-én, hanem 22-én, 
csütörtökön délután fogja megtartani. 
Műsora folyamán — ma még nagyjá­
ban csak jelezve — szerepelni fognak 
Pap Károly dr. elnöki megnyitójával, 
Oláh Gábor részleteket olvas most ké­
szülő Csokonai drámájáról. Szaval Lá­
zár Tihamér, a Csokonai-szinház mű­
vésze ; verseikből olvasnak dr. Liszt 
Nándor és Benyovszkv Pál neve ifjú 
debreceni poéták. A részletes progra­
mot különben a jegyek árusító helyei­
vel és idejével egyetemben mielőbb 
közölni fogja az elnökség.

— November 16-án lesz a tüzérségi lóvásár­
lás. A Debreceni Gazdasági Egyesület értesíti 
a gazdaközönséget arról, hogy november 
16-án, pénteken délelőtt 9 órai kezdettel a deb­
receni tüzérlaktanya udvarán pótlóvásárlást 
tart a tüzérségi pótlóavatóbizottság. Vásárol­
tatnak hátaslovak és melegvérű tüzérhámos- 
lovak 4—7 évig. Felhívja az egyesület azokat 
a gazdákat, kiknek megfelelő korú és minőségű 
eladásra szánt lovuk van, azokat pénteken dél­
előtt a tüzérlaktanya udvarán vezettessék elő. 
w Baleset a gyalupadnál. Siroki Mihály asz­
talostanulónak a gyalupadnál véletlenül meg­
csúszott a jobb keze és a gyalukés alá került, 
amely eléggé súlyos zúzott sebet ejtett rajta. 
A sérültet első segélynyújtás után a munkás- 
biztosítóban vették kezelés alá,

ban Szcitovszky bel­
ügyminiszter elnökle­
tével főkapitányi érte­
kezlet lesz. amelyen 
a:- összes rendőrfőka­
pitányok részt fog­
nak venni. Debrecen­
ből Ghiczy Tihamér 
főkapitány vesz részt 
ezen a nagyfontossá- 
gu értekezleten. Ezen 
az értekezleten igen 
jelentős rendészeti 
kérdésekről fognak 
tárgyalni az ország 
főkapitányai. Az ér-

— Borult, ködös idő. A Meteorológiai In­
tézet jelentése 1928 november 14-én délben 12 
órakor: Hazánkban borult vagy ködös lett az 
idő. Az éjjeli lehűlés csökkent és a hőmérsék­
let kevés kivétellel a fagypont fölött maradt. 
Jóslat: Jobbára borult, vagy ködös idő, eset­
leg jelentéktelen lecsapódásokkal és némi le­
hűléssel.

_ - ftagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap telvételek.

— a Debreceni Református Tanítók 
SeiíélvCKvesiilete november hó 18-án, 
vasárnap délután 5 órakor a Kossuth 
uccui templomban vallásos ünnepélyt 
tart a következő miisorral: 1. Fennálló 
ének: 4. dics. 2. Közének: UK), dics. 
1—2 verse. 3. Bibliát olvas és imádko­
zik: Ma dar Zoltán s. lelkész. 4. Énekel 
a Tanítói Vegyeskar. 5. Prédikál: Csi- 
kesz Sándor egyetemi tanár. 0. Qartet- 
tet énekelnek: Nagy Julia. Szabó Vil­
ma, Toros Károly, Molnár János a tan­
testület tagjai. 7. Szaval: ifj. Benylie 
Imre hittanhallgató. 8. Hegedül: Len­
gyel Róza, Szele Paula orgonakisérc- 
tével. 9. Énekel: a Tanítói Vegyeskar. 
10. Imádkozik: Nagy István lelkész. 11. 
Közének: 181. dics. 1—2 v.

— Ruzicska gyermekfényképsepcia- 
Üsta műterme állandóan fütve, felvéte­
lek reggel ‘Möl.

Egy kerékpár, amelynek nincs gazdája. 
A napokban megjelent egy ismeretlen ember 
Szabados György pályaőrnél a Böszörményi 
úti vasúti őrháznál és kérte a pályaőrt, hogy 
e fgedje meg a gépét éjszakára ott elhelyezni. 
Az ismeretlen ember, aki Balog nevet mon­
dott be, egyáltalán nem jelentkezett a gépért. 
A pályaőr várt egy pár napig s mikor az illető 
nem jelentkezett, a gépet beszolgáltatta a 
rendőrségen és jelentést tett a dologról. A 
nyomozás emgindult a fiatalember kilétének 
megállapítására.

- A s/.oboszlói állami polgári iskola 
az egész város részvéte mellett kedden 
délután 2 órakor kísérte cl utolsó utján 
P olya Mihály nyug. polg. iskolai ta­
nárt, aki 80 éves korában máról-holnap­
ra távozott cl az élük sorából. Dcmjén 
Ferenc ref. lelkész megható szavakkal 
búcsúztatta el a népncvelésügy aposto­
lát. aki nemcsak tanított, oktatott, ha­
nem életével példát is adott tanítvá­
nyainak.A szerénységnek élő megtes­
tesülése volt a családi életben is és ak­
kor is, midőn már szép nagy családját 
felnevelte: nyugodt szemlélődésében. A 
temetési menetben ott láttuk Szoboszló 
város intelligenciáját és polgárságának 
szine-javát, kik jórészt mindnyájan ta­
nítványai voltak a kedves öreg urnák.

— A legolcsóbb és legkedvesebb aján­
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak: 
egy fénykép Liener Béla műterméből.

— Óvadék ellenében szabadlábrahelyezését 
kéri a hosszupályi gyilkos. Horváth Lajos bá- 
rándi földműves — amint megírtuk meg­
gyilkolta mostohaanyját s emiatt előzetes le­
tartóztatásban ül a debreceni törvényszék fog­
házában, szabadlábrahelyezési kérvényt nyúj­
tott be a törvényszék vádtanácsához. Mint em­
lékezetes, Horváth akkor lepte meg mostoha­
anyját, amikor az aludt, megfojtotta s aztán 
a kútba dobta az asszonyt. Most azt kéri, hogy 
a vádtanács óvadék ellenében helyezze szabad­
lábra.

Előadás a protestáns egyházi zenéről. A 
Templomegyesület vallásos szakcsoportjának 
péntek este 6 órakor a Kollégium dísztermé­
ben tartandó előadóestjén rendkívül érdekes 
témáról ad elő Szalánczy Károly polgári isko­
lai tanár. Az előadás tárgya: A protestáns 
egyházi zene múltja és fejlődése. Bizonyos 
hogy az érdekes tárgy és az illusztris előadó 
személye kellő érdeklődést kelt fel. Az est ke­
retében előadják a Gályarabok cimü melodrá­
mát is, amelyet az egyik, a szakcsoport est­
jeiről ismerős kitűnő szavaló szaval el. A zon- 
gorakiséretet Forray István, a városi zene­
iskola kiváló tanára szolgáltatja.

Konferencia-beszéd a római katolikus 
templomban. Ma, csütörtökön este fél 7 óra­
kor P. Olasz Péter jezsuita atya a serdülő ifjú­
ság neveléséről konferenciát tart a katolikus 
templomban. A nagyérdekü előadás iránt ál­
talános érdeklődés nyilvánul meg a katolikus 
családok körében, mert a közérdekű kérdés­
ről szakavatott nevelő fog tanulságos előadást 
tartani.

Elhunyt futballista. Hitt adtunk arról, 
hogy Éliás F1 erenc 22 éves vármegyei hivatal­
nok vasárnap délután még vidáman futballo 
zott Berettyóújfaluban és hétfőn mar súlyos 
betegen vitték be a berettyóújfalui Tisza 1st 
ván kórházba. Régi gyomorfekélye annyira 
elhatalmasodott, hogy megmenteni már nem 
lehetett, kedden meghalt. Halála Berettyóúj­
faluban nagy részvétet keltett.

*£28 november 15.

Nehez szekelésben szenvedőknek akik 
nek a végbélbajok, emésztési zavarok é« 
agyvértódulás, a fejfájás és szivdoborá! 
teszik az eletet nehézzé, igyanak reA 
és este egynegyed pohár természetes 
„Ferenc József” keserüvizet. Klinikai ve 
zető orvosok igazolják, hogy a Ferenc 
József viz hasmiitétek előtti és utáni idő 
szakokban is nagyértékü hashajtónak bi" 
zonyul. Kapható gyógyszertárakban, dro- 
gériákban és füszerüzlctekben.

“ AGS'- tót * »•‘S*.

Füszerkereskedök és szatócsok 
árusíthatnak cukrász- és töltött sütemé­
nyeket. A debreceni eukrászszakosz-, 
tály kérelme folytán Debrecen város 
elsöfokti közigazgatási hatósága, mint 
clsőfoku iparhatóság határozatában ki­
mondja, hogy a füszerkereskedök fjj. 
szerkereskedés gyakorlására jogosító 
iparigazolván vük birtokában, illetve a 
szatóesiparigazolványuk birtokában 
krétnes, habos tortákat, könnyen romló 
tortaszeleteket, — mint üzletkörükbe 
nem tartozó árucikkeket, — árusítani 
nein jogosultak. A fiiszer és szatócs üz- 
letkbcn ugyanis a helyi üzleti szoká­
sok szerint csak teasütemények, Ger- 
baud sütemények és általában a száraz 
süteményhez közelálló, romlásnak ke­
véssé kitett sütemények hozhatók for­
galomba (gyári keksz és ezzel rokon 
mártott töltött tartós sütemények).

— Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzicskánál ké­
szülnek Piac a. 32.

Hol lesz csütörtökön áramkorláto­
zás? Értesítjük villamos áramfogyasztó 
közönségünket, hogy a telefonhálózat 
javítása miatt e hó 15-én, csütörtökön 
déli 12 órától 1 óráig a következő he­
lyeken nem lesz villamos áramszolgál­
tatás: Petőfi tér, Ispotály, Késes, Sa­
létrom. Délisor, Vargakert, Szoboszló! 
ut, Erzsébet, Boldogfalva, Vörös- 
marthy, Török Bálint, Miklós, Arany 
János, Külsővásártér, Széchenyi ucca, 
ut és kert. Ngyugati, Szcpességi, Si­
monit"! József kir. herceg, Hatvan ucca 
vége, Vendég, Csap, Jókai, Tanító, Cse­
repes. Garat. Csokonai, Zugó, Mester 
ucca páros oldal, Kishegyes! ut. Hatvan 
uccui kert és Fütőház területén. Világi- 
eási Vállalat.

— ön most tartja esküvőjét?! El ne 
feledje magát levétetni Liener Béla műtér, 
méhen.

Elfogták a szélhámos klinikai szolgát. 
Dudás István klinikai szolga a nyáron Deb­
recenben több szélhámosságot követett el. Ki­
adta magát tanársegédnek, adósságokat csi­
nált és gazdájától pedig sikkasztott. Mikor rá­
jöttek a szélhámosságaira, megszökött a vá­
rosból. A debreceni rendőrségre érkezett ér­
tesítés szerint Dudás Istvánt elfogta a buda­
pesti rendőrség és átadja a debreceni rendőr­
ségnek. Részletes kihallgatását csütörtökön 
délelőtt tartják meg.

Rtizicika műterem november hó 
első felében ni kirakatot állít ki Piac 
a. 32. alatt.

— Pályázat városi tiszti orvosi állás­
ra. A dr. Szaplonczay Gyula 
halálával megüresedett belsőség! or­
vosi állásra dr. Hadházv Zsigtuond fő­
ispán meghirdette a pályázatot, amely 
november 24-én jár le. A gyakorlat az, 
hogy a belsőség! tiszti orvosi állasokra
mindig külsőségi tiszti orvost választa­
nak meg, igv tehát a most pályázók lu- 
lajdonképcn a megüresedő külsőségi ál­
lásra pályáznak. Eddig két pályázó
van: dr. Korpássy D. László munkás-
pénztári orvos és Dr. Mayer Elek egye­
temi tanársegéd, akik már a múlt alka­
lommal is pályáztak, de előreláthatólag 
lesz még több pályázó is.

— Álljon meg néhány percre, ha » 
Csapó ucca elején jár és nézze meg a 
Liener Béla fényképész szebbnél szebb 
képeit.

Utolsó nap az adófizetésre, helhívja 3 
városi adóhivatal a város adózó közönséget, 
hogy az 1928 IV. évnegyedre esedékes, egyut 
lesen kezelt közadó tartozását november ’ 
napjáig fizesse be. Befizetések a városi a 0 
hivatal pénztáránál, vagy 31713. számú Pos*^
takarékpénztári csekkszámlára eszközölhető 

— Rajtakapott tolvaj. Az államvasut Wcsse 
lényi téri építkezéseinél régóta lopkodja az 
építési anyagokat Tagyi János Bozzay m M 
napszámos. Fűrészt, baltát, hasábfát lopott * 
amikor legutóbb rajtakapták, bevallotta, > 
hónapok óta lopja az építési anyagokat, a n> 
óta legalább tiz esetben követett el iopa. t. 
adták a rendőrnek, aki előállította s a ten 
ségen őrizetbevették Tagyit.

1928 no vembe:

Fogyók
pótol a Goit 
és melltartó 
szabása utói

_ A betegség
epekőbetegség és

CStgyomorbajok,
zonyos esetei, vé 
Ionosén a májbai 
ce betegségek, aí 
eseteiben a Huny 
tosan megszűntei 
lyozza a bélmüki 
keserüvizet nemi 
nélkül mindenki 1 
még sohasem csa 
nálhatja, annak 1: 
ezrei Írják elő bt 
tízezrei Írtak rólí

Mutassa ni;
Váry fogmüterm 
Kollégium mellet

Festő- és
hétfőn délután 3 - 
roczkai Osvald 
Mihály u. 11. szá 
képző- és iparm 
nyernek oktatást 
kék.

Varjú In 
hangversenye a 
be r 17. Jegyek Is

„Herkules”
az elrontott gyi 
hozza. Kapható r

Feltétlen né
pész uj művészi 1 

Soós uriszal 
a legújabb divat 
öltönyöket. Nagy 
szövetekben.

— Amatőrök
megnagyitja. Sz. 
árak. Berzéki Fc 
ut 38. Az udvarb

— Hócipők, né
mek hócipők szír 
rezhetők Emerich

— Mazsola, ma 
főttek, borok, teá 
nál, Szent Anna 
könyvre.

— Singer varró 
kaphatók. Singer x 
ság, Debrecen, Pi

téli I 
öltön1

Debrec
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Fogyókúrát
pótol a Goldstein Karolin cég fűző
és melltartó különlegességei, mert a
szabása utolérhetetlen.

A betegségek egész sora, igy: az
epekőbetegség és epehólyag bántalom, 
gyomorbajok, csalánkiütés, az asthma bi­
zonyos esetei, vérpangás a hasban és kü­
lönösen a májban, köszvény, vesemeden­
ce betegségek, alkati kövérség, stb., stb. 
eseteiben a Hunyadi János keserüviz biz­
tosan megszünteti a székrekedést, szabá­
lyozza a bélmiiködést. A Hunyadi János 
keseriivizet nemre és korra való tekintet 
nélkül mindenki kiváló eredménnyel hasz- 
még sohasem csalatkozott. Az orvosok 
nálhatja, annak hatásában beteg és orvos 
ezrei Írják elő betegeiknek és a betegek 
tízezrei Írtak róla elismerő nyilatkozatot.

Mutassa meg rossz fogát, műfogát 
Váry fogmütermében, Darabos ucca 18. 
Kollégium mellett.

Festő- és iparművészeti iskoláját
hétfőn délután 3 órakor nyitotta meg To- 
roczkai Osvald festőművész Vígkedvű 
Mihály u. 11. szám alatti műtermében. A 
képző- és iparművészet minden ágában 
nyernek oktatást a beiratkozó növendő 
kék.

Variu Irma zongoraművésznő 
hangversenye a zeneiskolában novem­
ber 17. Jegyek Méliusziiál.

„Herkules" keserüviz” pár óra alatt 
az elrontott gyomrot teljesen rendbe 
hozza. Kapható mindenütt.

Feltétlen nézze meg Varga fényké­
pész uj művészi kirakatát. Piac 43.

Soós uriszabó (Iparkamara-épület) 
a legújabb divat szerint készít elsőrendű 
öltönyöket. Nagy választék valódi angol 
szövetekben.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

— Hócipők, női 10.80 pengőtől, gyer­
mek hócipők szintén igen olcsón besze­
rezhetők Emerich-cégnél, Degenfeld tér.

— Mazsola, mandula, aszalt szilva, be­
főttek, borok, teák elsörendüek Zsatkó- 
nál, Szent Anna ucca 14. Vásároljon 
könyvre.

— Singer varrógépek kizárólag nálunk 
kaphatók. Singer varrógép részvénytársa­
ság, Debrecen, Piac ucca 79.

JZINHÁZ MOVtSZET
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MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK délután: Gyurkovics-fiuk. 

°Per.ett. Zóna előadás.
SÜTÖRTÖK este: Ábris rózsája. Vig- 
játék. D) bérlet.

ÉNTEK: Régi nyár. Operett. Bérlet-
szünet.

SZOMBAT: A Bizáky-ház. Színmű, 
“erletszünet.

V^tfRNAP dé,után: Éva grófnő. Ope-

VASa'rnaP este: Szeretlek! 

“erletszünet.
Operett.

C SZÍNHÁZ! IRODA
HiRCi íi
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Mii utoljára I » bérletben a migvsikeni 
ABRIS RÓZSÁJA

kerül szinte utoljára, tűidig húrom Ült 
husi Egyik szemével sir, másikkal He­
tet az Ábris rózsája remek előadásán! 
Siessen délelőtt jegyet váltani

A (i.vurkovics Huh mai délután elő­
adása .3 órakor kezdődik! Az iskolák : 
jegyek legnagyobb részét lefoglalták. A 
meg megmaradt iióluinv jgv délelőtt 
kapható a pénzt árnál.

Régi nyár pénteken este Kovái s Ti 
russul.

.4 Uizáky húz, dr. Madav < iv.tla őrs:.', 
képviselő hires da rabi;:. iiiel\ a bvinvla- 
tón óriási sikert avatott, közkívánatra 
szombaton evte útból műsorra kerül 
Jegyváltás.

í:\a gróínii inéi sékelt árakkal Tintái 
Ha és Fcrenczv Marian íelléi-vével va­
sárnap délután fél 1-kor!

Szeretlek operettrevii-sláger bemuta­
tója: vasárnap este!

Szeretlek parádés rendezésben. Re­
mete (iéza főrendező vezetésével. Ber­
csényi Tibor gyönyörű díszleteivel va­
sárnap este!

Szeretlek négy komikusa: Misoga, 
Tamás. Sugár, Szigeti Jenő.

Szeretlek négy primadonnája: Timur 
Ha, Kovács Torus, Re reu ez v Marian és 
i'ihanvi Jutka.

Szeretlek botivivánja: Autók Ferenc.
Szeretlek kasszasiker!

V i
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Uránia
Pén telitől:

Csak felnőtteknek!
Lon Chaney a főszerepben 

A FÖLDALATTI NEWYORK 
Szombat, vasárnap:

i' szerepben: I.Hiúit lillis, Ráday Imre 
KERINOÖKIRÁLY

Srauss János élete filmen, 7 felvonásban 
Llőadások kezdete hétköznap ß 6 s, 

vasárnap 4, fi és S órakor.

ítU..

Ki

Szerdától vasárnapig:
Vilii nlil ni!

A főszerepben: Olga Csellova. 
ÍTÉL A DNYESZT ÉR.

'örténet a felfordult Oroszországból 
10 felvonásban.

• ,;v; .4 testőr és az ördög, Hamar 
egy házat, bohózatok.

❖•••❖

Apolló

Szerda, csütörtök:
Csak felnőtteknek!

Főszerepben: Korda Mária, Lewis Stone 
es Ricardo Cortez.

SZÉP HELÉNA SZERELMEI 
Mithológiai szatíra 10 felvonásban. 

Kísérők: Csókkal kezdődik, Mindenki 
gyaníts, aki el, bohózatok.

VASÁRNAPI AMATŐR PROGRAM.
A vasárnapi fordulóban három amatőr 

mérkőzés játszódik le Debrecenben.
A DTE pályán kettős mérkőzés lesz. 

A legérdekesebb találkozásnak a DMTE
NyTVE mérkőzés Ígérkezik, mert a 

munkások erősen ambicionálják a nyír 
egyházi csapat legyőzését, ami eddig 
még nekik nem sikerült.

Ezzel egyidejűleg a DTE BUSE ta­
lálkozás kerül sorra, ami szintén heves 
küzdelmet fog hozni.

A DEAC pályán a DKASE DEAC 
mérkőzés igazi kemény csatát igér és a 
szokásos hangulat sem fog elmaradni.

A profiknál sem lehet eladni a pálya- 
választó jogot. Az idei szezonban a So­
mogy volt az első csapat, amely eladta 
pályaválasztó jogát a Hungáriának. A 
pesti proficsapatok azonban sérelmesnek 
találják az ilyen jogfeladást, mert a Pes­
ten lejátszásra kerülő mérkőzések sza­
porodásával a közönség is megoszlik és 
ez nagy anyagi hátrányt jelent a kisebb 
csapatoknak. — A Nemzeti, mint az első 
ilyen áldozat, a pénteki taáncsülés elé 
javaslatot terjeszt, hogy a tanács tiltsa 
meg a pályaválasztó jogokkal való üzér­
kedést. A javaslatot valószínűen el is 
fogadják.

A DKASE nem lép vissza a bajnok­
ságtól. így határoztak a játékosok a 
keddi értekezleten és egyelőre Ökrös és 
Buttkay vették át az ügyek intézését. 
Nagy Dániel és vitéz Papp János ra­
gaszkodnak elhatározásukhoz és lemon­
dó levelüket már el is küldték az elnök­
ségnek.

Bocskay- Vasas. Újpesten játszódik 
vasárnap le ez a fontos bajnoki mérkő­
zés, amelynek eredményétől függ a 
Bocskay őszi jó helyezése. Különvonat 
ugyan nem indul a mérkőzésre, de te­
kintve, hogy amúgy is féláron lehet 
utazni, sokan kisérik el a csapatot Uj 
pestre.

A NyKISE—DTE mérkőzés óvásának 
tárgyalását szerdán este kezdte meg az 
intéző-bizottság. Úgy a DTE, mint a 
bíró számos tanút nevezett meg és a leg­

közelebbi ülésen már megkezdődnek a 
kihallgatások is.

Felhívás. Felhívom a DM TE bir­
kózó szakosztályának összes tagjait, 
hogv igen fontos ügyben, saját érdekük­
ben jelenjenek meg e hó 18-én vasár­
nap délelőtt fél Hl órakor a Mukás Ott­
honban. Előadó.

KÖZGAZDASÁG

Csúnya fogké
eltorzítja a legszebb arcot. Kellemetlen szájszag visszataszító. Mindkét szónsöghibát 
alaposan el lehet tüntetni a pompás, U.litő Chlorodont-fogpaszta esetleg már egyszeri 
használatával. A íognlc mar egyszeri használat után gyönyörű elefántcsontszínben 
ragyognak, különösen ha a tisztításhoz a külön erre a célra készített 
sörtójü Chlorodont-fogkefét használjuk. A fogak közé szorult 
amelyek a kellemetlen szájszagot okozzák, ezzel a fogkefével 
Tegyen kísérletet egy kis tubus fogpasztával, melynek” ára 
ára P 1* rM-'---- e- • — ' ■

fogazatos 
mi had ó étel m ara ddko!;. 
aposun eltávolít hatók, 

tíü fillér, egy nagy tubusI) 1. , ... , „ ' * ’ -------J------ - 1,1 “ >. Így liílííV LMUUh
. 1 }-■ ÖMorodonWpgkefe (puha vagy kemény sürtdjit) P P50. Oblorod-mt pzáivb
Svegwnkvnt 1 2'60. Csak kők-zöld szfnii csomagolásban és „Chlorodoni“ iv-liratta* 
«hah. Mindenütt kapható. - Leo-Werke A. Cf., Dresden 
Ukeleie: Molnár Bertalan ős Társa, Budapest niftgy ar őrs zúg i v ezérkép

11 Készpénzért 1
Rendkívül

'éli kabátjainkat szőrmés bekecseket, városi 
öltönyöket és fiú téli kabátokat |j|

TERMÉNYTŐZSDE. 
Határidőüzlet: Búza : Március 26.86, 

88, zárlat 26.96 98. Május 27.58, 60, zár­
lat 27.68 70. Rozs: Március 24.72, 78,
zárlat 24.68 70. Május 25.00, 04, zárlat
25 25.04. Tengeri: Május 28.66, 56,
zárlat 28.72 74. július 28.76, 86, zárlat
28.92—94.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: 
Búza: tiszai 77 kg. 25.35 50, 78 kg. 25.60

25.75, 79 kg. 25.85- 95, 80 kg. 26—26.10, 
felsőtiszai 77 kg. 25.30 25.45, 78 kg. 
25.55—25.70, 79 kg. 25.80--90, 80 kg. 25.90 

26.00, fejérmegyei, dunántúli és pest 
megyei 77 kg. 25.15 -25.30. 78 kg. 25.40 

-25.55, 79 kg. 25.65—75, 80 kg. 25.75 -90. 
Pestvidéki rozs : 22.40—22.50, egyéb rozs 
22.40—22.50. — Takarmányárpa I. 26 
26.25, takarmányárpa II. 25.75—26.00; 
köles 25 26.00. Repce 46— 47.00. Ten­
geri 31—31.50. Korpa 18.50 18.75.

VALUTAÁRFOLYAMOK. 
Angol font 27.73- 27.88. Cseh korona 

16.94—17.02. Dinár 10.00—10.06. Dollár: 
570.70—572.70. Francia frank 22.40 
22.60. Lengyel zloty : 64.10—64.40. Lei: 
3.43—3.48. Lira 29.85—30.10. Német már­
ka 136.325—136.825. Osztrák schilling : 
80.375—80.725. Svájci frank 110.125 
110.525.

61983—1928 C.
HIRDETMÉNY.

A m. kir. honvéd tüzérségi pótlóavató 
bizottságnak átirata alapján értesítem a 
város lótartó közönségét, hogy folyó 
év november 16-án a tüzérlaktanyában 
a pótlóavató bizottság lóvásárt fog tar­
tani, melyre az eladásra szánt lovak 
elővezetlietők s a bizottságnak bemu­
tathatok.

Debrecen, 1928 november 9.
Dr. Vass Károly 

városi tanácsnok
az elsőfokú közigazgatási hatóság 

veeztője.
•> «* v *» v «tó *t*«*:• «a- «* «* *» * • •> *»
7. 1128. 1547. 1599. 1636. 1734. 1746. 1761.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Közhírré teszem a bpesközp., derecskéi, deb­

receni kir. jbiróságoknak 1434.. 1407., 3185., 
3346.. 3663., 3664., 37031 1928. száinu végzései­
vel dr. Lukács Imre. dr. Tóth Kálmán, dr. 
Bruck Hugó, dr. Kalmár Aladár, dr. Bige 
Gyula és dr. Enterich Ignác ügyvédek által 
képviselt Magyar Bőr és Cipészkellék Szak­
mák Hitelező Védegylete, — Rubin Salamon. 
Blasz Testvérek, Török Miklós, Lőwi B.. Ente­
rich Samu és Steiner Testvérek végrehajtatok­
nak 1928 április 16., julius 4., augusztus 24.. 
azept. 6., szept. 21., szept. 25., szept. 27. és 
okt. 1-én foganatosított bizt. és kielégitésileg 
lefoglalt csizmák, cipők, bicikli, nyers bőr, 
cipészkellékek, öltönyök, bútor és zsebórát 
nyilvános árverésen eladok.

Ezen árverés megtartására fenti számú vég­
zések folytán 365 P 75 f. tőke, ennek 1927 
okt. 15-től járó 10% kamata, 111.95 P költ- 

j ség, 434 P tőke, ennek 1928 április 20-tól járó 
■ 5% kamata, 92.87 P költség, 74.30 P tőke, en- 
1 'a=i9I d OSI ‘inamén %0T I91-0Í pdazs ggei rpu

olcsón áruljuk 
bundákat, férfi-

ír int, mert aaoyar íny
Debrecen leynafjyobb férfi, fin és fjyermek

rulianruháza a MAGYAR RUHAIPAR
közvetlen Fiika szállá épületében.

é
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ennek 1928 jun. 12-töl 8kamata, költség 
40.34 P, 714.50 P töke, ennek 1928 aug. 30-tól 
8% kamata, 77.69 P költség, 200 P és 150 P 
tökék, ezeknek végzés szerinti kamatai, 78.90 P 
költség, 465 P töke, ennek 1928 tug. 15-töl 
10"„ kamata, 123.98 P költség és 500 P töke, 
ennek 1928 aug. 1 - töl járó 5% kamata és 33 P 
költség erejéig árverési határnapul: Derecskén, 
adós műhelyén és folytatva lakásán 1928 no­
vember hó 22. napjának d. u. 3 óráját tűzöm 
ki, midőn lefoglalt ingókat a legtöbbet Ígé­
rőknek készpénz fizetés mellett el fogom adni.

Az árverést mindazok javára is kitűzöm, 
akik netalán korábban zálogjogot nyertek.

Derecske. 1928 okt. 27.
Margitai Gyula 

kir. bir. végrehajtó.

^ Bundák 
Ruhák 
h alapok

JA

óriási választék­
ban,a legolcsóbb 
árban szerezhe­
tők be

* .ail MlUTTrijM

SINGER
varrógépek

jóTEtnó.éyk«* 
/,'»»« itV/tflJÍmlrA

• I N Q B fit VA Bit Aoíb
R X SJ'VAKVT4R3AA/»f)

Debrecen, Plec-uic« 79.

I HÁZTARTÁSI CIKKEK és KEFEÁRUK
I legolCMóbb beváHárláHi forrása

j SARKADI DEZSŐ Debrecen, Szachanyi u,1.

és cserép legolcsóbban kúp 
ható Tóth és Sebestyén 
Rt. téglagyárából Eladás
Simonffy u la. 11. e. Telefon BIO

Rózsa
áruházban

Alföldi paiofa, Bikával szemben

Szőrmebundákat
valamint szőrmeárut legolcsóbban

Állmaim szűcsnél 5
MEGHÍVÓ

a Gyógyáru Kereskedelmi Részvénytársaság­
nak Debrecenben 1928 november hó 28-án déli 
12 órakor a társaság helyiségeiben (Fürdő 
ucca 3.) megtartandó

RENDKÍVÜLI KÖZGYŰLÉSÉRE.
Napirend:

1. Uj igazgatósági tagok választása. (20. §.)
2. Uj felügyelő-bizottsági tagok válasz­

tása. (28. §.)
Az Igazgatóság.

A közgyűlésen csak azon részvényesek ve­
hetnek részt és gyakorolhatnak szavazati jo­
got, akik részvényeiket a le nem járt szelvé­
nyekkel együtt legalább 3 nappal a közgyűlés 
megtartását megelőzőleg a társaság pénztárá­
nál letétbe helyezik.

Vági SS Piac ncca 69, g- helyezte át. j
Részit., javít, árusít

m i n d e n n e rr| ii ékszer t, ezüstöt, órát!

Karácsony hetiben szokásos torlódások elkerülhetése céljából az idei

66-ik karácsonyi és újévi vásárt
cégünk fennállásának évszámaihoz mérten

66 napra terjesztjük ki.
A 66-ik karácsonyi és újévi vásár

1928 november 12-töl — 1929 január 16-lg tart.
Ezen vásár alkalmával a legkényesebb igényeket is kielégítő

pazarul berendezett óriási árurabíárunkat
teljes egészében ez alkalomra külön érvényben lévő

rendkívül olcsó arakon
bocsátjuk t. vevőink rendelkezésére.

Áruink minőségéről cégünk hírneve kezeskedik !
Áraink olcsóságáról kérjük személyesen meggyőződni !

Bosznay J. és Társa
Kossuth ucca 5.

ügyvédek figyelmébe!
Megjelent az 1929-ik évre

1 ajor-féle I gyvédi Napló bosszú alakban 
Pajor-féle Ügyvédi Napló széles alakban 
Ügyvédi Zaebnapló bőrkötésben--------—

Ügyvédi nyomtatványok, író és gépíró- 
papírok, karbonpapi,ok stb. legolcsóbban

Hegedűs és Sándor
-________ é» Nyomdai Részvényt ^raegégné f

8'— pengő 
ÍO'— pengő 
3 20 pengő

II. kir. Tiszti István tudományegyetem klinikai szállító],.

Fehértói Dániel
temetkezési vállalkozó

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon W t1 85.

kifogástalanul

fest, mos,tisziil
Péterfia ucca 8- 
Hatvan ucca 43

Irodahelyiségnek
alkalmas 3 szobás lakás 
a Ferenc József ut 84. 
szám első emeletén

kiadó.
Értekezhetni Hegedűs és Sándor R.-T. 

könyvkereskedésében.

Hibás mágnesgyujtókat
tökólitoaeu javít, újra deleje/ teljes guranoln mellett.

Bosch aiketrőszék gyári árban
FÖLDVÁRINÁL

Széchenyi ucca 55. szárti alatt.

Kifutó
nu

felvesz a
Hegedűs és Sándor rí,
nvomd«. Piac 49.

Uj szücsmühelyl
Király ucca .

■sbmmmmhmmhb agg**
Mindennemű szüccmunkát, átalakításokat 

javításokat jutányosán vállalok.

LEH MER szüicsmcsler.

Megérkeztek

UNQHVÁRY JÓZSEF
ceglédi kertészetéből VAsú. 
rolliatbk Helyben

Bettiién u. 5. se, s óznál.

elsőrendű mii bútor

eladó
WEISZ FERENC ASZTALOS MESTERNÉL 

FÜRDŐ UCCA 4.

Szőrmeáruk
lipcsei összeköttetésem révén 
pesti árban szerezhetők be : 

Ä Ptl KÖ szűcsnél
*> C#■-” Bvtlhyény ucca 2,

Magyar áru! Magyar munka!Művészi kivitelű
képkeretezések, ovális és kőrkeretek a legjobb kivitelben és legolcsóbban készíti

BLATTNEll GYULA ÜVEGEZÉS! ÉS KÉPKERETEZÉSI SZAKÜZLET
Ferenc Józsel ut 89 Telefon -t—08.

S5R-.

m
vízvezeték és fiird 
berendezés vállalati .

Debrecen
Iroda és minlaraktár: |

Varga ucca 1. **■
Műhely:

Szánt Anna u. 2. ;
Telefon 16-79.

■■■un1, illír"
Állandó raktár minden- j
nemű felszerelésekből! j

í Saját gyártmányú mosó-szarvas és nappa f

I bőrkeztvüt, j
♦ valamint glacebőr divatkeztyűt minden szín és kivitelben nagy választékban. .

* Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

i »< ______________ . .
♦ kizlyD-, kétszer et orvosi műszerlárában DEBRECEN, Piac ucoa 14. szám, Csapd ucca sarok. Telelőn II 66 j

Iliin Wániior



I

1928 november IS. Tocedmi ujsäc«ermnvvn»JLr””i^vTtTTTrmT5,

HIFIÖETESEK
------- --------------------- ,----- .,--------- --------------- TT., ,,,

EGY APR ÓHIRDET ÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR és EGYSZERRE 
HÁROM REGGELI 1 APBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSAG-ban 
a DEBRECENI UJSAG-ban és 
a HAJDUFÖLD-ben.

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: 
lőkiadóhi vatalunkban: Ferenc József ut (Piac ucca) 49. szám, fiókkiadó 
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és Sándor rt. könyv- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szám és fenti lapok kiadóhivatalában.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak. Üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek.

Egy
uccai bútorozott szoba kü- 
lönbejárattal esetleg kony­
ha használattal azonnal ki­
adó. Mester u. 35. 3684

Különálló
világos egy szoba, előszoba
kiadó iroda vagy rendelő-
nek. Péterfia 47. 886

Egy
vagy két szoba azonnalra
kiadó. Király u. 5., II. eme-
let. 894

levelezése
Mw * *mm 'mhw'V

Özvegy asszonyok!
Ki akar egy vidéki keresz­
tyén intelligens fiiszerke- 
reskedő felesége lenni? Val­
lás, kor mellékes. Választ 
várok „Nem mindennapi” 
jeligére a Független Újság 
kiadóhivatalába. Közvetítő, 
névtelen tárgytalan. _____

" Házasság
céljából szeretnék megis- 
kedni 25 35 év közötti
leány vagy magányos öz­
vegy növel. Házam és kis 
földem van, én magam 
50'.;-os rokkant vagyok. 
Leveleket „Házasság” jeli­
gére kérek. Csak teljes cí­
mű levelekre válaszolok.

„Szolid életű”
jeligére levél van a kiadó 
ban, kérem átvenni.

„Alfonz”
jeligére levél van a kiadó­
ban,

I KtADÓLAKÁSOK ]
■tníT<'TT'ffmd,,l '»T 

Bútorozott
kis szoba légfűtéssel, vil­
lanyvilágítással szerényebb 
fiatalembernek kiadó. Bika- 
bérliáz moziudvar. Németh- 
né. 1102

Erzsébet ucca
12. szám két szoba, konyha, 
pince december elsőre ki­
adó. Értekezni Salétrom uc­
ca 18. 895

Különbcjáratu
elegáns bútorozott szoba 
kiadó. Zugó ucca 8. Reális­
kolával szemben.

Szoba,
konyha gyümölcsös kerttel 
Boldogkertben kiadó. Hu­
nyadi 12. 1005

Kiadó
5 szobás lakás a Hatvan 
uccai 1— 3. sz. bérházban. 
Értekezni a ref. egyház g. 
gondnoki hivatalában (Kál- 
vintér 17. sz.), vagy dr. 
Szabó Ferenc egyházi 
ügyésznél, József kir. her­
ceg ucca 35. szám.

Udvari
szoba kiadó bútorral vagy 
anélkül. Darabos ucca 56.

Lakást
udvari egy szoba, konyha, 
spciz, fáskamarából állót 
adok idősebb házaspárnak, 
vagy özvegy nőnek, ki reg­
geli, ebéd, vacsora kosztol 
adna. Különbözeiét fizetem 
Cím a Hajduföldnél.

Egy
fiatalember kvártélyt kap­
hat. Nyomtató u. 11. sz.

3940 a

Kiadó
különbejáratu bútorozott 
szoba. Széchenyi ucca 10., 
hátul az udvarba:» 3935 1

Különbejáratu
csinosan bútorozott fütött 
szoba kiadó. Arany János 
u. 16., második lakás.

3934 1

Világos,
szépen bútorozott szoba ki­
adó, esetleg ellátással. Da­
rabos u. 41. 1121 a

Teljesen
különálló csinosan bútoro­
zott szoba kiadó. Magos 
ucca 9. 1120 b

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos ucca 4. 1124-a

Földszinti
különbejáratu bútorozott 
szoba kiadó, villany, vízve­
zeték, fürdőszoba, egy-két 
személynek, esetleg ellátás­
sal. C) lépcső, 1. Dobozi 
bérház. 1116-a

Kapualatti
különbejárattal két szép 
egymásbanyiló elegánsan 
berendezett uccai bútoro­
zott szoba, előszoba azonnal 
kiadó. Megtekinthető 12—2 
óráig. Széchenyi 24. 3930-1 

Kiadó

elsejére Árpádtéren egy 
szoba, konyha, speizből álló 
modern szép lakás, villany, 
vízvezetékkel. Értekezni: 
Hadházi utón 12. sz. üzlet­
ben. 3931

Csinosan
bútorozott különbejáratu 
szoba fürdőszobával kiadó. 
Érdeklődni Fischer cipőüz­
let, püspöki palota. 3933

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Széchenyi 
ut 10. 3943-b

Kiadó
bútorozva egy vagy két 
szoba, esetleg konyhával. 
Némethy, Csapó 71. 1374

Kiadó
november 1-re egy szoba, 
konyhás lakás Homok utca 
104. sz. alatt.

IRODAHELYISÉGNEK 
alkalmas 3 szobás lakás a 
Ferenc József ut 34. sz., I. 
emeleten kiadó. Értekezhet­
ni Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. 3008

Egy
különbejáratu parkettes
szoba cserépkályhával, vil­
lanyvilágítással, előszobá­
val kiadó. Széchenyi ut 21. 
(Kert.) 1432

Központban
két szoba bútorozva vagy 
anélkül esetleg külön-külön 
is kiadó. Püspöki palota, 
földszint 21. 3803

Négy szobás
uccai emeleti modern lakás 
azonnal kiadó. Csapó ucca 
24. 368

Kiadó
bútorozva egy vagy két 
szoba, esetleg konyhával. 
Némethy, Csapó u. 71. 1388

Azonnal
kiadó Szotyori telepen 
Kálmán ucca 41. sz. sarok­
ház. Értekezni Piac 28. sz., 
a házmesternél, a nagytra­
fik mellett. 3761

Egy
szoba, konyha és mellékhe­
lyiség kiadó. Apaffy u. 32. 
szám alatt. 3840

Kiadó
2 szoba, konyha, fürdőszo­
ba, fáskamara. Darabos u. 
50. 1412

Központon
különbejáratu bútorozott 
szoba jutányosán kiadó. 
Hatvan u. 29. 3908- 1

Különbejáratu
modern uccai bútorozott 
szoba főtéren kiadó. Érdek­
lődés 11-80 telefonon. 3906

Piac uccán
kétszobás udvari lakás for­
galmas helyen irodának 
vagy rendelőnek bérbeadó. 
Megbízottam Máté ingat­
laniroda, Piac ucca 30.

3901

R REdTELtJVlES UflH
Irta: Maurice Leblanc. 47

— Miért másítottad meg véleményedet?
— Túl fiatal vagyok. Előbb dolgozni kell és ki­

érdemelni, hogy jót tehessünk. Az én koromban még 
nincs hozzá jogunk .. .

Jean közelebb ment.
Ha nem akarod, Arlette, ez talán azért van, 

mert ellenedre van ez a pénz ... és mert rosszalsz en­
gem. Ls igazad van . . . Az olyan egyenes természet­
nek, aminő a tiéd, fenn kell akadnia némely dolgokon, 
amelyeket rólam hireszteltek ... és amelyeket nem 
eafoltam meg.

Arlette élénken felkiáltott:
Kérve kérem, ne cáfolja meg őket. Semmiről 

sem tudok és nem is akarok semmiről se tudni.
Nyilvánvaló volt, hogy Jean titkos élete foglal­

hatja és gyötri. Szerette volna megtudni a valót, 
e inkább nem akart behatolni abba a rejtélybe, amely 

'onzotta és egyszersmind meg is felemlítette.
Nem akarod megtudni, ki vagyok én? 

Kérdezte Jean.
Tudom, hogy kicsoda.
Hát ki vagyok ?
^z az ember, aki egy este hazavitt és arcomat 

iejthet attaf gyengéden, úgy, hogy sohasem fe-

— Mit mondasz. Arlette ? — kérdezte Enneris 
megindulással.

A leány ismét egészen elpirult. De nem stüötte le 
szemeit és Így szólt:

Azt mondom, amit nem titkolhatok el. Azt 
mondom, ami egész életemen uralkodik és amit nem 
restellek bevallani, mert igaz. íme, az én számomra ön 
csak ez. A többi nem számít. Ön, Jean.

így hát szeretsz, Arlette? — kérdezte Enne­
ris halkan.

- Igen - felelte a leányka.
Szeretsz... szeretsz... ismételte Jean,

mintha ez a vallomás megzavarta volna és meg pró­
bálná érteni e szavak jelentőségét. Szeretsz . . . Talán 
ez volt a titkod ?

Istenem, csak ez mondotta mosolyogva Ar­
lette. A Mélamare-ék nagy titka mellett ez volt an­
nak a titka, akit a rejtélyes Árlettenek neveztél. És ez 
egész egyszerűen szerelmi titok volt.

De miért nem vallottad be soha? ,..
Nem bíztam önben . . . láttam, mily szeretetre­

méltó Régine-nel . . . Mélamare grófnővel, de főleg 
Régine-nel szemben . . . Nagyon féltékeny voltam reá 
és büszkeségemben, bánatomban hallgattam. Csak egy­
szer éreztettem Régine-nel. De ő nem tudta meg okát 
és ön sem, Jean.

De hiszen sohasem szerettem Réginél 
kiáltott.

Én azt hittem és oly boldogtalan voltam 
miatta, hogy elfogadtam Antoine Fagerault ajánla­
tait . . . csupa bosszúságból . . . harangból . . . Ő egyéb­
ként hazugságokat mesélt nekem önről és Régineről. 
Csak lassankint értettem meg a dolgot, amikor Mé- 
lamare-éknál láttam önt viszont.

Megértetted, hogy szeretlek, ugy-e Arlette?
Igen, több Ízben azt a benyomást nyertem, ön 

előttük mondta és nekem úgy tetszett, hogy igaz és 
hogy minden igyekezete, minden veszély, amelyeknek 
kitette magát, én érettem van. Azért akart Antoinctól

9

Háromszobás I
lakás mellékhelyiségekkel | 
télire vagy egész évre rész- 
letenkint vagy egészen bú­
torozva vagy anélkül kiadó. 
Értekezhetni ref. theologiai 
dékáni hivatalban. Kollé­
gium.

Alig használt
gázkályha eladó. Miklós u. 
44.

Pianino
eladó. Bika bérház, II. em.
8 . 3939—c

Mátyáshering
(zsirhering), pácolt bering, 
bab minden színben (na­
gyobb tételben is), akácméz 
Kupfer fűszeresnél, József 
királyi herceg ucca. 3932-1

Két
világos pinceszoba 15-ére 
kiadó. Nap u. 1. 1114

Egy
szoba, konyha és egy mű­
hely helyiség kiadó. Érte­
kezni lehet Unsdorfernél, 
Hatvan ucca 64.

Fajbor eladás.
Magas fokuak literenkint is 
a legalacsonyabb napi áron 
Arany János ucca 30. és 
Rázsó Gyula u. 2. Asztalos 
fúrógép s egyéb lakatos 
szerszám eladó.

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos ucca 4. 869

1 VÉTEL I
-sniff

Gyógyszertárt 
megvételre, esetleg bérbe 
keresek. Cim: a Debreceni 
Független Újság kiadójá­
ban.

Eladó
egy nagy kerek asztal, 1 
hatföző. Vénkert, Sinay uc­
ca 20. 1123—a

Krizanténum
olcsón kapható. Méliusz-tér 
13. szám. 1125—b

Bélyeggyűjtők!
Külföldi bélyegekből dús 
választék olcsó árakor. Po- 
roszlay ut 51. 1359

Szalmát,
aljnak valót Mikepércsi ut 
közelében keres Engel
László, Piac ucca 52., ék­
szerüzlet. 1393 Vadrózsa,

magról nőtt, szép, erősek, 
jó gyökérzetü, többszáz da­
rab eladó. Erőss Lajos ucca 
15.

Tejet,
50—60 litert napi átvételre 
veszek. Leitner. Árpádtér 5.

3874
Egy

szép kis kályha eladó. Csil­
lag ucca 106. 1000

Rádiót,
használt, de jó állapotban, 
megvételre keresek. Cim a 
kadóban. 3917 Burgonya,

elsőrendű válogatott rózsa 
és hópehely napi áron ház­
hoz szállítva termelőnél. 
Piac ucca 61. Telefon 4-88.

3911

Félliteres
ásványvizes üveget minden 
mennyiségben veszek. Fól­
iák. Miklós u. 13. 3918

Csöves
tengerit keresek megvétel­
re 50 mázsáig. Címet a ki­
adóba kérem. 1119-a

W -**»»!»*- » .»«UU«. » ..lUllu.t«

Két
vaságy, szekrények, már­
vány mosdó, dívány, asztal 
egyenként is olcsón eladók. 
Hunyadi ucca 17. Özv. 
Beckné. 3787

IELADÁSI
T akaréktüzhelyek

legegyszerűbbtől legdísze­
sebbig készen kaphatók. — 
Tanulónak fiú felvétetik. 
Kandia 15. 1060

Üzleti
berendezés füszerüzlethez 
teljes felszereléssel azonnal 
eladó. Értekezés Parenthésy 
iroda, Piac ucca 63. 1323

Zongora,
consul nagytükör, szalon- 
garnitúra és egyéb bútorok 
pénteken délután három 
órakor Bethlen ucca 35. 
számú házban okvetlenül 
eladatnak. 517

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből ol­
csón kaphatók a Debreceni 
Mükőgyámál, Fürdő ucca 
2. 303

megszabadítani, hogy magának meghódítson . . . De 
akkor már késő volt, a nálamnál erősebb események 
magukkal sodortak.

Jean megindulása az ily gyengéden és annyi báj­
jal kimondott vallomások mindegyikénél fokozódott.

Most rajtam a sor, hogy féljek, Arlette.
— Mitől félne, Jean?

Boldogságomtól ... és attól is, hogy nem le­
szel boldog, Arlette.

— Miért ne lennék az?
— Mert nem ajánlhatok fel neked semmit, ami 

méltó lenne hozzád, kis Arlettem.
És igen halkan megjegyezte még:

Senki sem megy feleségül Ennerishez. . . 
Senki sem megy feleségül sem Barnetthez, sem . . .

A leányka Jean szájára tette kezét. Nem akarta 
az Arséne Lupin nevet hallani. A Barnett név is kel­
lemetlen volt neki, sőt talán az Enneris név is. Az ö 
számára egyszerűen csak Jean volt.

Arlette Így szólt:
— Senki sem veszi feleségül Arlette Marollet.
Jean tiltakozott.

De igen! Te vagy a legimádandóbb teremtés és 
nincs jogom hozzá, hogy megrontsam életedet.

Nem fogja életemet megrontani, Jean. Ami 
egy napról a másikra fog velem történni, az nem fon­
tos. Nem. Ne beszéljünk a jövőről. Ne nézzünk egy 
bizonyos időn . . . egy bizonyos ködön túl, amelyet 
magunk körül vonhatunk ... és barátságunkon túl.

Szerelmünkön túl . . . ugy-e ezt akartad mon­
dani ?

De Arlette így felelt:
Ne beszéljünk többé szerelmünkről se.
Hát akkor miről beszéljünk? kérdezte Jean 

aggódó mosollyal, mert Arlette minden szava kínozta, 
de cl is ragadta. Miről fogunk beszélni ? És mit akarsz 
tőlem?

Első sorban azt — mondta suttogva a leány, 
hogy ne tegezzen többé.

(Vége következik.)
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Egy
nagy ebédlőkvedenc már­
vánnyal eladó. Deák Ferenc 
ucca 11. szám, házmester 
nél. 3800

Szívó-nyomó
kutszivattyu villanymotor­
ral eladó. Varga u. 23. 847

Eladó
szivattyús kút jókarban, 
egy kisebb szőlőprés. Po- 
roszlay ut 45. 3840

Egy liter
kitűnő fajbor 1.20 Szabó­
nál. Cegléd u. 20. 3749

Légelzárózsinór
ablakra, ajtóra minden vas­
tagságban legolcsóbban a 
Paszománygyárban, Piac u. 
32. (udvarban). 1434

Zongora,
rövid, keveset használt el­
adó. Rakovszky zongoráké- 
szitő, Vigkedvii Mihály u. 
35. 891

Alig használt
hármasablak spalettáblával, 
cement, cserép, cement la­
pok és padláslépcső olcsó 
áron eladó. Felvilágosítást 
ad a gázmester a gázgyár­
ban. HÓI

Eladó
üzemképes benzinmotoros 
cséplőgarnitura, darálóma­
lom berendezés, radiálszita, 
darabonkint is. Kossuth uc­
ca 47., Nánássy. 3899

Olcsó
francia plissé kü- 

sségek József kir. 
.1. 61. 3915—1

.főforgalmú
étkezde - berendezéssel 
együtt átadó. Cim a ki­
adóban. 1425

Cipészgép
1 évig használt, eladó. 
Hadházi ut 32. szám.

MARVANYMOZAlK, 
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Miikőgy árnál,
Fürdő ucca 2. sz. 303

Szeneskályha
jó karban, eladó. Szávay u 
6. 1330

Óbor!
Fajbor! Tisztán kezelt zama 
tos házi bor, literenként 
kapható. Poroszlay ut 53. 
Ötliteren túl házhoz szállí­
tom. Telefon 16—36. 1359

Hencserek,
tiványok, matracok készen 
;aphatók Glattstem kárpi- 
os mesternél, Püspöki pa- 
ota (bent az udvarban), 
felafon 17—24. 1789

jfcJulflRktJUlUiUMj* 
I ÜZLETEK I
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Kiadó

detek bármilyen célra 
ionnal. Hadházi ut 2. — 
rpád tér 26.

Hajdúböszörményben
a Bocskay uccán a régi 
cukrászdahelyiség (1405. 
házszám) cukrászda és ká­
véházi berendezéssel együtt 
Petőfi-kertbcu 4 nyilas sző­
lő eladó. Értekezni lehet 
Debrecenben Dely István­
nál, Kossuth ucca 58. 1370

Bizományba
adom főtér tőszomszédsá­
gában bevezetett üzletemet 
készpénz biztosíték ellené­
ben. Cim a kiadóban. 1382

Uj
libaüzlet nyílik 15-cn. Précz 
Benőné, Szepességi ucca 
47. 3926

Kiadó
üzlethelyiség műhelynek, 
vagy bárminek. Árpádtér 
26. 1113

Zongorák észitő 
műhelyemet megnyitottam, 
hol készítek zongorát, han­
golok, javítok. Rakovszky 
zongorakészitő, Péíerfia 42.

892

Jó forgalmú
fodrászüzlet lakással el­
adó. Cim: Baross ucca 2.

1122—a
V. .1
I FLLÁTÁS 'L 1.

,• v . . r’»<• yffr''f vv#i K
Goldstein-étkezde,

Piac 19. Ebédkoszt 45. .
egész koszt 65. pengő. 
Lakás is kapható. 1369

Teljes
ellátással kvártélyost fel­
veszek. Özv. Kovács And- 
rásné. Honvéd u. 9.

I ßnöLTENüö Állások f

Jó munkás
manikürleány azonnal fel­
vétetik Nyíregyházán Ko­
rona szálloda alatti 
bély üzletben.

bor

Egy
volt ápolónő elmenne be­
teghez, vagy doktor mellé, 
vagy házakhoz masszírozni. 
Hüvelyes ucca 5. sz. 3843

Házvezetőnő
kerestetik keresztény ta­
nyai háztartáshoz. Csak in­
telligens harminc körüliek 
leveleit egyéniségüknek le­
hető feltüntetésével kiadó- 
hivatal továbbit ,,Megbe­
csülés haszonrészesedés” 
jeligével.

Köztisztviselőknek
keresünk nyugdíjas vagy B- 
listás volt tisztviselőket ki­
tűnő feltételek mellett. 
Anglo Danubiau Lloyd 
Hatvan u. 22. sz. 1380

Csemegós segédet,
fiatalt, husnemiiek és sonka 
vágógép kezelését értőt, ke­
resek. Monoky, Füvészkert 
4 893

Falura
fogadnék szakácsnőt, szo­
balányt. Jelentkezzenek Pé- 
terfia 21. szám. 1415

Vidéki
fűszer-, rövidárukereskedés 
keres 15—20 évi gyakorlat­
tal szakképzett megbízható 
izraelita segédet, akit fon­
tosabb teendőkkel is meg­
bízhat. Ajánlkozások ,,D. 
II. 36” jeligére Független 
Újsághoz kéretnek. 3897

Eves
kocsis cs egy tehenész fiá­
val gazdaságba jan. 1-től 
felvétetik. Horváth, Kandia 
8. 1376

Keresete
oly 14 -16 év körüli leányt, 
ki eljönne Budapestre vak­
katonát vezetni árusítás 
közben. Havi 24 pengő fi­
zetés és teljes ellátást kap. 
Címem: Benyáts János, Bu­
dapest, Gervai ucca 64. 
Zugló.

Kereskedelmit 
végzett kisasszony, perfekt 
gép- és gyorsíró, hibátlan 
számoló felvétetik. írásbeli 
ajánlatok személyes jelent­
kezéssel Kontsek Géza k. r. 
t. föüzlet-be.

Kiszolgáló kisasszonyt, 
lehetőleg ki könyvkereske­
désben volt, felvesz Gárdos 
könyvkereskedés, püspöki 
palota. 3941 —1

Jó munkás
fodrászsegéd felvétetik 
szennaira Boczán fodrász­
nál, Hatvan u. 2. 3938

Lakatos
tanulónak fiút kosztra vagy 
fizetésre felveszek. Kossuth 
11. Lakatosmühely. 1126

Bejárólányt
vagy ügyes kifutóleányt ke­
resek. Hunyadi ucca 8., ke 
resztépületi irodában.

1128 E

Kifutó fiút vagy leányt 
felvesz a Hegedűs és Sán­
dor Rt. nyomdája, Piac uc­
ca 49.

Lapkihordó
asszonyok felvétetnek a 
adóban. Piac ucca 49.

ki-

1929 január elsejére
keresek egy gazdát és ke­
rülőt egy személyben. Bay 
Sándor, Álmosd. 706

Bejárónő,
főzésben jártas, felvétetik 
15-re. Tímár 17., harmadik 
lakás.

Gyermek szerető
szobaleányt keresek azon 
nali belépésre. Rákóczi u. 
52.

Eladó
üzlethelyiség két stukatóro- 
zott szoba előszobával, ud­
varban nyári konyhával, 
fáskamara. Malom ucca 24. 
Hajduhadházon. 714

Csapó ucca
legforgalmasabb helyén két 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Csapó u. 24.

Hajdúszoboszlón
Rákóczi ut 5. alatt kettes 
pékkemence lakással, üzlet­
tel, a forrás előtt 20 szobás 
szálloda, vendéglő kiadó 
szanatóriumnak. 707

egy nagy üzlethelyiség ko 
moly célra. Széchenyi ucca 
57. 1405

Mindenes
fözönőt azonnalra keresek. 
Szent Anna 11. Ügyvédi 
iroda. 11117... a

Cipésztanuló
felvtéetik. Révész, Csapó u. 
98. 1118 a

Segéd,
ügyes fiatalember azonnal 
felvétetik. Béke nőidivat- 
áruház. Szent Anna 2,

3946-a

Jó házból
való zsidó fiú teljes ellátás­
sal ruházat nélkül tanuló­
nak felvétetik Löwy B. bőr- 
kereskedőnél, Berettyóújfa­
lu.

Bejárónő,
aki jól tud főzni, felvétetik 
Kandia u. 17. Kath, Ott­
hon. 1386

Falura
fogadnék szobalányt, kony­
haleányt. — Jelentkezzenek 
Péterfia 21. 1423

Házmes térné
aki takarítást vállal, felvé­
tetik. Darabos u. 40, 1424

Csillárszereléshez
is értő, jó bizonyítvánnyal 
rendelkező ügyes villany- 
szerelőt felvesz a Csokonai- 
szinház. Jelentkezés szer­
dán és csütörtökön délelőtt 
11 12 óra között az igaz­
gatóságnál. 1112-1

ti. I
LAKÁST KERESŐK

Bútorozott
vagy üres szoba konyhát 
keresek. Cim: Anyakönyvi 
hivatalban. 3625

Két
vagy háromszobás modern 
lakást fürdőszobával kere­
sek. Hajdú, Széchenyi uc­
ca 2.

Egyszerűbb
kis olcsó szobát (pince is 
lehet) keres bútor nélkül 
tisztességes fiatal asszony, 
esetleg lakótársnak “lmen­
ne, ahol takarítást is vállal­
na. Cim: Tímár u. 17., 3-ik 
lakás.

Három,
esetleg kétszobás modern 
lakás, központban, lehctő- 
eg Szent Anna uccai részen 

sürgősen kerestetik. Érte­
sítést Szent Anna 34. sz. 
alá kérckó 1404

Lakást
keres esetleg tanításért
— úri zsidó családnál egye­
temi hallgatónő. Leveleket: 
..Bölcsész” jelige alatt 
Frohner Menzára.

Gép­
es gyorsírásban perfekt, a 
biztosítási szakmában gya­
korlott tisztviselőnő állást 
változtatna. „Jó munkaerő" 
jeligére. 3844
>•1 1 -flftiT- P
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Kertes ház,
1650 négyszögöl prima ter­
mőfölddel, gyümölcsfákkal, 
5200 pengőért eladó. Bor- 
zsovai ucca 11., Boldogfal- 
vakert 1. Felvilágosítás 
nyerhető a gázgyárbanü

1401

Házhely,
szőlővel, kerítéssel, gyü­
mölcsfákkal a homokkerti 
főút mellett eladó. Értekez­
hetni Dienes iroda, Füvész­
kert u. 16., vagy Szabó 
Kálmán u. 45. alatt. 1397

Eladó
kis családi ház lucernással, 
kevés pénzzel megvehető. 
Csónak u. 8. 1398

Thaly Kálmán
ucca 4. számú ház négy la­
kással jutányos áron el­
adó. 3806

Veress ucca
23. számú ház öt lakással, 
nagy udvarral, istállóval ju­
tányos áron eladó. 3805

Szí-1 mármegy ób e n 
a fehérgyarmati járásban 
500 holdnyi tagos birtok 
gazdasági épületekkel el­
adó. Ügynökök kizárva. Bő­
vebbet dr. Szőke Sándor 
ügyvéd, Fehérgyarmat.

3875

Hadházi ucca
23. számú ház három szo­
bás fürdőszobás beköltözés­
sel eladó. Máté ingatlaniro­
da, Piac u. 30.

Eladó
ház 640 négyszögöl szőlő­
vel. Csapókért, Magyar uc­
ca 21. szám. Értekezni 
ugyanott. 790—2

Eladó
ház, közel a Monostorpályi 
úthoz, Lengyel telepen, Ká­
bái u. 7., hizlalóval szem­
ben. 805

Bellcgelőn
tizennégy holdas tanyás­
birtok eladó. Máté ingatlan 
iroda, Piac 30.

Csapó uccai
részen alápincézett adó­
mentes ház beköltözéssé' 
eladó. Máté ingatlaniroda 
Piac ucca 30. 3900

Sürgősen
eladó a Pesti u. 41. sz. ház 
azonnal beköltözhető. 3912

Virág ucca
42. számú hét ablakos uc- 
cai frontu sarokház tizen­
négyezer pengőért eladó.

3913

Csokonai
ucca 7. számú uj, modem
családiház eladó. 1079 1

1»28 november lg

Eladó
300 négyszögöl szőlő ház­
helynek. Köntöskert szélé­
ben, Kiss ucca 24. Érte­
kezni lehet Honvédtemető 
u. 29., négyszögölenként 10 
pengő. 1418

Ondódi
állomás mellett 5 és fél 
hold prima föld eladó. Ér­
tekezni Teleki u. 14. 1103

Olcsó ház!
Apaffy ucca 119. számú ház 
2 szoba konyhából álló la­
kással. óriási nagy udvar­
ral 6 ezer pengőért eladó. 
Máthé-iroda. 3947—c

'ÁLLÁSI SERE SÖR £

Egy
könyvelést, levelezést vállal 
még Balázs Andor, Dara­
bos 27. 3474

Intelligens,
jó megjelenésű özv. vidéki 
nő házvezetőnői állást ke­
res magános ur, vagy úrnő­
nél, beteg mellé is. Cim: 
Stern Jenőné, Törökszent- 
miklós, Rokkant-telep.

Kézimunkát,
mosást, vasalást, fehérnemű 
javítást és harisnyastoppo- 
lást elvállalok. Péterfia 29., 
pincelakás. 886

Uriházakhoz
elmennék mosni. Homok 
kert. Hegyi Mihályné ucca 
12. 1036

Négy
középiskolát végzett nő el 
menne ápolónőnek, nevelő-, 
vagy házvezetőnőnek. ,,Jó 
otthonra vágyom” jelige.

3902

Cimbalmozni
tanít urileány, kotta nélkül 
ciganyosan, legrövidebb id;j 
alatt. Ugyanott eladó eset 
leg bérbeadó egy jó hangú 
kis cimbalom. Viola ucca 

_• 34n
Gépazsur,

endlizés, gombáthuzás pe 
nyö Sándorné fehérnemű 
es iparművészeti szalonja- 
ban, Piac 26-b. 38f)l

különféle
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F acementtetők 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

961

Ha tőlem vesz
német órákat, gyorsan és 
olcsón megtanulhatja e ma 
már nélkülözhetetlen nyel­
vet. Cim a kiadóban. 3290

Pénzes társ at
keresek jól bevezetett üz­
lethez. Rákóczi ucca 5. 720

Bérautó,
üzembiztos, kényelmes, — 
megrendelhető Piac 89. — 
Telefon 143. Balázs. 3668

Kováid
Simonffy ucca 7. Gallértisz- 
titás 10 fillér. Aljplisié P 
2.60. 3788

Társat
keresek 12—15,000 pengő­
vel, jól jövedelmező mecha­
nikai gépekkel felszerelt 
szövödémhez. Telefon 1001.

Privát kölcsönt 
keresek 32.000 pengő érté­
kű ingatlanomra első hely­
re 13.000 pengőt. Csonka, 
Wesselényi u. 93. 3937-a
49SB»*»’»WL»lrl« I» 

Bieber
kalapok megérkeztek, ci­
pők olcsón kaphatók Ré­
vész Zsigmondnál, Város­
házával szemben. 3944-a

Traktorral
szántást vállalok, pénzért 
búzáért. Leitner, Árpádtér 

________  3872
Kiadó ~

egy holdas konyhakertés;
lakással, ió föld. Wrirün_"

Elveszett
vasárnap egy Komlós Imre 
névre kiállított vasúti arc­
képes igazolvány. Megta­
láló jutalom ellenében adja 
le Piac ucca 81., termény­
irodába. 3942 a

L.ámpaernyö,
diványpárna montirozás 2 
pengő iparmüvésznönél. 
Degenfeld-tér 10., I. 3945-a

egy nomas Konyhakertészet 
lakással, jó föld, körülkerít­
ve Bihari telepen, villamos 
megállóhoz közel, Láhner 
uccán. Értekezhetni Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

649
Kóser

füstölést vállalok, ugyanott 
kóser tej kapható. Wald- 
mann Géza mészáros. Deb­
recen, Széchenyi u. I. 3830

Női hajvágás
legdivatosabb fazonra, — 
uraknak olcsó kiszolgálás. 
Kékedy, Király u. 5. 3647

Angol és francia
nyelvoktatás. Született an­
gol (angliai) és francia 
diplomás tanerők kizárólag 
társalgás utján tanítanak 
(háznál is). Dr. Feje' 
nyelviskola, József kir. h. 
ucca 12. 3öOj

Cementlapok, 
betoncsövek, kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 96l

Teleltetés.
Villamos megállónál, Deb­
recen alatt, körülbelül 12 
ezer kéve csutka, 110 hold- 
mak szalma és törekje, 30 
hold cukorrépa hozama, ott 
feletetésre átadó. Értekezni 
Lindenfeld Jenő, Piac 44.

3903

Poloskairtást
ciángázzal és szabadalma­
zott szerrel felelősséggel 
vállalok. Poloskaszer kap­
ható. 8-41 telefont tessék 
hívni. Kossuth ucca 47. Ná­
nássy. 3898

RENGETEG 
ajándékot kap az, aki előfi­
zet a Színházi Életre. Te­
tőn ll—92, hívásra házhoz 
megyek. 6l4l

Németül
csak született német tan­
erőnél biztos és gyors si­
kerrel tanulhat. Darabos /.

3799

ZONGORA,
német, iskolai tantárgyak 
tanítása biztos eredmény­
nyel. Mérsékelt tandij. 
Thaly Kálmán u. 12. 3689

MÉRLEGJAVl l A3 
hitelesítéssel igen jutányo­
sán Garainál, Zsák ucca H- 
(Csokonai uccánál.) Székéi 
hídmérleg eladó.

Müköszörüldémct
Széchenyi ucca l. szám alá 
helyeztem át. Bartha mü-
köszörüs. 3698

Istállótrágyáját
ingyen kihordatom. Közölje
címet a kiadóhivatallal

1330

Menekült
órás szakszerűen, meglep0 
olcsón vállal javításokat. 
Rákóczi ucca 36. 

Kiadó
10 autó részére 
zinczi u. 4. szám. 

Nyomatott Hejedii, és Sándor irodalmi és nyomdai rés zvénytársasá könyvnyomdáiéban, Piac ucca 49, síim.

DEBRECEN,

„«fizetési Arak
pl-SGÖ- BOYBS SZA
földre a kétszei
FIALÓ. A HEGEDŰI

Végre vi
Huszonnégy o 

meg átolvasva a 
zott Rassav inti 
adott minisztert 
láthatjuk, hogy 
volt mindkét fel 
pithatiuk azt is, 
és Bethlen gróf 
a közvélemény 
az ország érdé 
világ fiile hallata 
egyszer nyíltan 
nélkül egy inagy 
kérdést és arra 
még pedig legal 
tegnap adott a 
hisszük, hogy 
után hosszú ki 
tasztikusnál fáin 
sok, amelyek kő 
savnak — akadt 
nem is látszotta 
tasztikusoknak.

Az aggodalom 
sen alaptalan az 
rálv kérdés meg 
tvófális dolognak 
szempontjából. ' 
tárvonalat kell 
sokról és az agj 
külföldi ellenség 
haza szerető máj 
Végeredménybei 
s lett volna szál 
legyintéssel napi 
kérdéseket illető 
a magyar közvél 
letleniil kérészit 
gyarcllenes didi 
Bethlen grófnak 
csolatban tett te 
ies egészében al 
sadalom osztály 
különbség nélki 
cgv passzusába! 
a magyar prem 
akkor, amikor sz 
feleslegesen iic 
azokat a magva 
szerinte minden 
hallatára fázósar 
nal egy közeli 
falra.

Mi ugyan teli; 
miniszterelnök i 
ivén megtörnek 
híresztelések, az 
írói, hogy az o 
idegessége, inge 

nem olyan s: 
zés. mint amiive 
prés ugyan, lio 
iKonvns kérdést 
informálva, azon 
hosszii idő óta t 
whet, amelyek 
szemlélő nvugal

cs ismerünk 
a magyar törté 
a közvélemény 
miniszterelnök é
liogv ebben az i
metlődött. Mnde
l:,i a megnyílót 

,rcj -Imit az is hi
lakosságának t,v
"vcbbiilten léleg. 
j'j'Pi kijelentése
király-kérdés m;
4 gazdasági éim
Politikai

Jchct aktná 
nzze! nem ió iá 
amentben toglu

k tüzeket olto 
^chet. a melye 

... * Pislákoltak 

. ,lllk' hogy mel 
llz országot.


